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YYHUTEJIIO

B c6opHHMKe cofepakaTcA ofyualonlde U IpoBepoYHnie paborni. Kpome
TOro, B oGyualomue paGoThl BKIIOUEHH 3aganusa «IIpoBeps cebs cam!» pas
CaMOCTOSITEJIBHOrO 0030pa ¥ T1OBTOPEHHSA 3aKOHYEHHHIX (parMeHTOB
yue6HOro maTtepuana.

Ob6yuaronue paGoThl HalleJeHbI Ha GOpPMHpPOBaHME BajKHEHIIUX
yMeHMHi M HABRIKOB, CBS3aHHBKIX C HATYPAJBHBIMH 4YHCJIAMU M OOGBIKHO-
BeHHBIMH Jpo6samu. OHM mpeaHa3HAUYEHH! JJIs OPraHU3aIMM O0ydYeHUHA
B TeKyllleM Y4eGHOM Ipoliecceé M MCIOJb3YIOTCH, KOrja yIpasKHeHuH
y4YeOHMKA He XBATAeT AJII OTPAaOOTKHM HABHIKOB CO BCEM KJIAcCOM, MAJIA
JOMOJHUTEJBHOM paGoOTHl C OTCTAIOIIMMHU YYEHUKAMH, [AJs PpPa3BUTHSA
MAaTeMaTHYEeCKUX 3HAHHUN M yMEHMH UIKOJBHUKOB. OTH pabGOTHI HMMeIoT
CKBO3HYI0 HymMmepamuio: O—1, O—2 u rT.4n. Kakgas u3 HUX uHMeeT
Ha3BaHUe, B KOTOPOM YKa3aHa TEeMAaTHMKa AAHHON pabOTHI M TeM CaMbIM
omnpejesieHo ee MecTo B yue6HoM mpoinecce. Hanpumep: O—26. IIpeo6paso-
BaHMe Apoleil ¢ ITOMOIIFI0 OCHOBHOrO CBOMCTBA.

Kaxpas obydaromas paboTa cogepKHUT OIIOPHbIE CBEIeHUA, B KOTOPhIX
TPHUBOAATCS OGpA3Ibkl pellleHUS OCHOBHHIX 3ajad, IIpaBHJia, HEKOTOphIe
TEpMHMHBEI U Jp. OTH CBEAEHHMS IMPUBOAATCS B IOMOILIL YyYEHHUKAM,
HYKAAIOUUMCHA B IIOACKA3Ke M MOMOILY IIPH BRIMOJHEHHM yIIpa’XKHeHHUM.
Hanee crenyioT 3afaHUA Pa3HOTO YPOBHA CJIOMKHOCTHM, pas3GHUThIe HA JBe
yacTH. 3alaHUs NepBOi YacTH HAIpaBJIeHhl MpeKAe BCEro Ha AOCTHUIKEeHUe
YPOBHA 00s3aTeJIbHON IOATOTOBKH. 3aflaHUsA BTOPOM YACTH CHYIKAT LeJu
OBJIAIECHUS M3yyaeMhIM MaTepHaJioM Ha GoJjiee BRICOKOM ypoBHe. MHorme
3alaHUA KaK B IIEpBOii, TAK M BO BTOPOM YACTH COAEPIKAT HECKOJBKO
noas3agaHuii, 0603HaYeHHBIX HOMepaMH co cKko6kamu: 1), 2) u T. 1. Yacto
KaskJoe IMOoA3aJaHUe COAEPIKUT yIpasKHeHWUs AYyOIUpYIOLIero xapakrepa
(oHn o6o3HaueHH GykBamMm a), 6), B) M T. A.). O6yualomue paboThHl He
perJaMeHTHPOBAHKI II0 BpEMEHH U He PACCYMTAHKI HA BHINIOJIHEHHE 32 OLUH
npueM. Kaskgas U3 HUX MOJKET HCIOJb30BATHCA OTJAEJbHRIMM (pparMeHTa-
MH Ha PA3JINYHHIX 3Tanax ¢opMHUPOBaAHUSA KOHKPETHOTO YMEHHUs — KaK JJIs
caMocCTOATeNbHON JuddepeHIMPOBaHHON paboThl, TaK U AJIA (GPOHTAIBHOMN
pPa6oThHl ¢ KJIaccoM.

Pa6oTh pySpuku «IIpoBeps ce6s cam!» copepikaT 3afaHusi ¢ BLIGOpOM
OoTBeTa M CHAGMKEHBl «KJIOYOM» — IIepeYHEeM BEepHHIX OTBETOB.

IIpoBepounntie paGorml (II—1, II—2 u T.x.) OXBAaTHIBAIOT BeECh
apudMeTHyeckHit MaTepuas kypca. OHU nIpeaHAa3HAYEHRI AJIA OPTaHU3AIMH
TEKYIIero OnepaTUBHOTO KOHTPOJA M paccyuTaHH Ha 10—15 MuHyT. 9TH
pa6oTHI mpeAcTaByIeHhl B ABYX BapHAHTAX OJHOTO YPOBHSA CJIOKHOCTH.
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OGyuarommue paGoOTHI

HarypasabHble unca

OBl UYrenne m 3ammch umcel

MJIpJ

TEIC. ef.

MJIH
4 ol2{34]l6]o]5]0]0

3amucaHO YHCJIO: YETHIPHAALATH, MHJIJIHADAOB ABaALATH
TPH MWIJMOHA YETHIPECTA WIECTHAECAT THICSAY MATHCOT.

1. 3anuiuTre 4Yucio:

1) a)
6)
B)
r)
2) a)

6)

B)
r)
3) a)
6)
B)
r)

BOCEMBJeCAT YeThipe THICAYM CTO [ABAa;

NATHCOT THICAY ABECTH TPUALIATH [ABAa;

CTO TPH THICAYM LIECTHCOT COPOK;

NATh THICAY NATHAALATH;

BOCEMb MMJIJIMOHOB JBECTHM CEMHAAIIATh ThICAY
TPUCTA TPHUALIATH CEMb;

OAVH MHJIJIMOH CTO JABAJIlaTh TPHM THICAYU 4Ue-
TEIPECTA ABEHAAIATDH;

ABajllaTh MNATh MMJIJIMOHOB YeThIpECTa ThHICAY;
YyeThIpe MUJIIMOHA TPHCTA NSATHALATH;

IBECTH NIATHAECAT CEMb THICSY;

TPHCTA THICAY;

ABeHAaAIlaTh MHJIJIMUOHOB;

CTO JecATh MHJIJIHOHOB.




2. 3anumuTre UPpaMHu YKUCJIO.

1) a) 5 ThiC. 2) a) 23 maH
6) 37 TrIC. 6) 102 man
B) 12 ThIC. B) 300 miH
r) 212 ThiC. r) 450 man

3) a) 3 mapg 4) a) 1205 ThIC.
6) 45 wmappg 6) 2367 man
B) 102 miupg B) 5236 ThIC.
r) 320 mipg r) 5025 man

3. 3amuuInTe YHCJIO IO CJEAYIOUleMy o0Opasiy:

1) 84000=84 TrIC.

a) 37000 6) 236000 B) 705000 r) 20000
2) 215000000=215 man

a) 328000000 B) 300000000
6) 54000000 r) 124000000

4. Bo CKOJIBKO pa3 eIWHMIA KaMKJIOTO0 CJIeJYIOIero
paspspga Oojbllle eJUHHUIBI IIpeABIAyIIero paspsazna?

5. Onpegenure:

1) a) CKOJBKO [AECATKOB COIEP3KUTCS B 1 coTHe;
06) CKOJIBKO COTE€H COAepKUTcA B 1 ThIcsde;

2) a) CKOJIBKO [EeCATKOB COJEPKHUTCA B 1 THICAUYE;
06) CKOJIBKO MHMJIJIMOHOB COAEPKHTCA B 1 MuHI-
auappe;

B) CKOJIBKO THICAY COJEPKHTCA B 1 MHJIJIHMOHE;
I') CKOJIBKO coTeH coaepxurca B 100 Teicauax.

6. 1) 3a 35 HacTONBHEIX JaMn 3ammatunau 2450 p.
OnpepenuTe, He BHIMOJNHAA BRIYMCIEHUN, KAKOM U3 CJle-
LYIOIIUX OTBETOB BBIPAXKAEeT CTOMMOCTH 356 mamil.

8750 p. 24920 p. 249200 p.

2) B 27 ammukax 108 kr rBospeit. Onpepenure, He
BHITIOJIHAA BBEIYMCJIEHMH, KaKOM M3 CJIeAYIOLIMX OTBe-
TOB BBIDA’XaeT KOJIMYECTBO rBo3zeil B 2713 smukax.

1085 kr 10800 kr 10852 kr 108 520 kr
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9 IIpenc'raB.uelme YHCJIA B BHIE
() T CYMMBbI Pa3pAAHBIX clilaraeMsIixX

564=5004-6044 2078=2000+70+8

1. 3anuinuTe YMCJIO B BUJE CYMMBI pa3pAAHBIX cJia-
raeMsbIX.

1) a) 123 2) a) 4756 3) a) 230
6) 937 6) 3844 6) 15200
B) 265 B) 68114 B) 20707
r) 721 r) 374521 r) 400038

2. I3 pgaHHBIX 4YuceJl BhIOEPUTE TO, KOTOpPOE 3aIu-
CaHO B BHJie CYMMEI pPa3pALHBIX cJaraeMbIX.

1) 500+704+3

a) 500703 6) 573 B) 50073
2) 200+ 3041

a) 231 6) 20031  B) 200301
3) 4004+ 20

a) 40020 6) 402 B) 420
4) 700+8

a) 7008 6) 708 B) 78

5) 3000+ 4001901

a) 3491 6) 3000400901 B) 3000491
6) 8000+ 6014

a) 864 6) 8000604  B) 8064

3. 3anmuuIuTe YMUCJIO, IPEACTABIEHHOE B BUE€ CYMMBI
paspALHBIX cJIaraeMbIX.

1) ? 40043042 2) a) 6000+100+50+7
) 700-+10-+1 6) 100020048044
B) 300+9015 8) 9000+100+90-+9
3) a) 70046 4) a) 3000+20-+5
6) 300410 6) 10000-+40

B) 50049 B) 10000070 0004200




4. 3anuuInTe 4YMCJIO, IPEACTABJIEHHOE B BHAE CYM-
MBI Pa3pAAHBIX CJIAaraeMbIX.

1) a) 8000000043 0000004200 0004100004
+5000+600+70+42
6) 7000000+500000+40 000430004200+
+60+4+1

2) a) 9000000+700000-+10000+8000

6) 5000000+6000+300+10+9

B) 6000000+100000-+4+7000+42043

r) 100000000+500 0004600

5. IIpeacraBbTe YMCJIO B BHAE CYMMBI DPaspAAHBIX
cjaraeMsbiX.

a) 5318000 6) 6000240 B) 10004 900

6. Yucyo mpeAcTaBJIeHO B BHJAE CYMMBbI Da3pAaAHBIX
ciaaraembix: 800+430-+4.

3anuimuTe B BHUAE CYMMBI pa3pAAHBIX CJlaraeMbIX
YHCJIO, KOTOpPOE TOJIyYaeTcsA U3 JAaHHOTO, eCIM K HeMY
NMPUNKCATh CIIpaBa OAUH HYJb, ABa HYJA, TPU HYJA.

CpaBHeHnue umces

27 ”2 mensure 7”7
15>9 ”15 6onpue 9”
2<4<<10 ”4 6osbire 2 u MeHbure 10”7

1. CpaBHUTE 4YMucJIa M pPe3yJbTAT 3AMHUIIATE C IIO-
MOIIBIO 3HAKa >, a 3aTeM C IIOMOIILIO 3HaKa <.

O6paszey: 357 > 238, 238 << 357.

a) 125 u 180 e) 1111 u 999

6) 9561 u 9500 &) 35999 u 36 000
B) 3106 u 316 3) 8046 u 80046
r) 11860 u 1186 u) 70310 u 7031

a) 107 u 170



2. PacnoJsiosxure ymucyia B NMOPAZKE BO3pacCTaHUA H
pe3yJabTaT 3alMIINTEe B BHAE JABOMHOIO HepaBeHCTBA.

a) 8,1, 4 B) 100, 10000, 1000
6) 23, 38, 15 r) 10001, 9999, 10000
3. CpaBHHUTE BEJIHUYHHBEI.
1) a) 975 cmm 10 m 2) a) 15 v u 15305 kr
6) 8929 m u 8 Kkm 6) 495 kr u 5 11
B) 50 m u 4375 cm B) 920 r m 1 kr
r) 1000 mm 1 100 cm r) 29000 kr u 30 T

4. Ykaxxute Bce 4YHCJIa, KOTOpPHIe MOJKHO IIOJCTA-
BHUTh BMeCTO OYKBBI, UTOGHI IOJYYHMJIOCH BEpHOE Hepa-
BEHCTBO.

1) a) 45 <x<<52 2) a) x+1<10

6) 991 <a<<1002 6) a—1<10

5. CpaBHHUTE BeJMUYHHHI.
a) 1 v 3 MmuH u 63 mun B) 2 uu 163 mun
6) 2 4 15 Mmun u 215 mun r) 300 Mmua u 5 u

6. PacnosoxxutTe uymcyjia B IOPAAKE BO3PACTAHMA:
37861, 820012, 23045, 23545, 82100, 37880.

7. CioBa pacmoJsiaraloT B CJIOBapsix B ajipaBUTHOM
NOpAAKe IO CJHEeAYIOIleMy IpaBHJIy: €CJH ABa CJIOBa
HAQYMHAIOTCS C PasHbIX OYKB, TO CHayaJja IHIIYyT TO,
nepBasd OyKBa KOTOpOro HAeT B ajipaBUTE paHbIIIe;
ecJM J[OBa CJIOBA HAYMHAIOTCA C OJHOH OYKBBI, TO
CPaBHHBAIOT BTOpHle M CHayajla 3alHCHIBAIOT TO, B
KOTOpOM BTOpas OyKBa wuAeT B aJjipaBuUTe paHbIle;
€CJM COBNAJalOT BTOPble OYKBBI, TO CpPaBHHBAIOT
TpeTbH, U T. J.

Pacnosio:xuTe B CJIOBAPHOM MOPALKE CJIOBA:
u3ba, uges, uaeas, MICTHHA, UHJ€EeIl, UBOJIra, UHKEHep,
HMCIIOJINH, U30paHHMK, M30KUpaTesb, HHOCTPAHEIl,

8. 3ajaliTe nMpaBMJIO CPDaABHEHHUS 4YHCEI C OAMHA-
KOBBIM KOJHMUYECTBOM 3HAKOB, IIOXOXKee Ha IIpaBHJIO
pacIoJIOKEeHUuA cJoB B cioBapax. Iloaeaysck 2THM
NMPaBHUJIOM, pACIOJIOKUTe B TOPAJAKE BO3pacTaHUA
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yucaa: 87650199, 90121911, 54 984 560, 89999 009,
89977747, 82946 575, 90497 816.

9. MoXHO JM CpaBHHUBATH JIOOble HaTypaJibHbLIE
4Yyucia, IMOCTYIad TaK JKe, KaK IPH PacClOJIOMKEeHUHU
CJIOB B CJIOBapsax?

Yucaa U TOYKH HA NPAMOH

4 5 6

we X

M(@3) C(5)

1. HauepTuTe KOOPAWHATHYIO INPAMYIO, IDUHAB 3a
€AUHUYHBIN OTpPe30K 2 KJeTOuYkH. OTMeThbTe HA HMPAMOIL
Bce umciya ot 1 mo 12.

2. 3 kakjoifi mapbl YHCeJ BBHIIHIIHTE TO, KOTO-
poe Ha KOOPAMHATHOM IpPSAMON HAXOLUTCA IIpaBee.

a) 21 u 10 B) 100 u 50 n) 237 u 137
6) 115 u 200 r) 999 u 1001 e) 3025 u 2025

3. A3 kakjaoii maphl 4YuceJl BHIMHUIINUTE TO, KOTOPOE
Ha KOODAMHATHOM NMpAMOH HAXOAMUTCS JieBee.

a) 10 u 20 B) 350 u 360 x) 312 u 213
6) 28 u 20 r) 1200 u 1000 e) 2310 u 23100

4. 3anuiuTe BCe YHCJA, KOTOpPhle HA KOODAHMHAT-
HOM NPAMOM PaCHOJIOKEHBI MEXKAY YHUCJIaMH:

a) 1 ul2 B) 97 u 105 a) 317 u 319
6) 26 u 32 r) 991 u 1002 e) 595 u 605

5. HaliguTe KOOPAWHATY TOUKH, KOTOPAdA SBJAETCH
cepeguHON oTpe3ka AB, ecyu:

1) a) A (3), B (7); B) A (1), B (13);
6) A (2), B (10); r) A (0), B (6);

2-T. B. Jlopodees, 5 k1. 9




2) a) A (27), B (29); B) A (100), B (108);
6) A (31), B (37); r) A (60), B (62).

6. 3agmaiiTe KOOpAUHATHE KaKUX-JIHOO Touek A u B
TakK, 4TOObl AauHHasl Touka C ABJAJIaCh CEepEAUHON OT-
peska AB.

1) a) C (3) 6) C (5) B) C (1)
2) a) C (112) 6) C (89) B) C (56)

Okpyriesde HATYPAJdbHBIX YHCE]

OkpyrieHune g0 gecaTkoB: 41~40, 57 ~60, 345~ 350.
Oxpyryienue po coredH: 832~ 800, 1364~1400, 651~ 700.

1. OkpyrJure:

1) mo mecarxos: 57, 93, 216, 381, 725;

2) nmo coren: 538, 763, 2882, 3129, 1880;

3) mo munnuoHoB: 6756000, 25367750, 2035127,
13800102.

2. Okpyriiure 4YHCJIO OO YKa3aHHOTO paspsaga u
3alUIINTE PEe3yJILTAT.

Ob6pasey: 32741 120~33 mau
1) Mo Teicau: 8356, 74750, 204831, 38682, 10923.

2) o muanuomoB: 12031786, 8750627, 1931278,
2007 189.

3. CKOJIbKO MPUMEPHO METPOB U CKOJILKO IIPUMEPHO
KHUJIOMETPOB COCTaBJISAIOT:

a) 186734 cm; 6) 3665453 cm; B) 98466 cm?

4. OxkpyrsiuTe 4YMCJIO A0 HAWUBBICIIETO pa3pAAA.
1) 18, 12, 66, 39, 54;
10



2) 248, 371, 809, 725, 462;
3) 8127, 6721, 2078, 3909, 9265.

5. Ha KOHCepBHOM 3aBOJe€ KOHCEDPBBHI 3aKPBLIBAIOT

B CTaHJAapTHHIe 0aHKH, HA KOTOPHIX YKa3bIBAlOT IIPHU-
MepHBIA Bec. IIpu 3TOM AeHCTBUTENILHBIN BeC KaXKmAOH
0aHKHM MOJKET OTJIMYAThCA OT YKa3aHHOIrO, TaK Kak
TIIpH B3BEIIMBAHUU PE3YJILTAT OKPYIJIAIOT OO AECSATKOB.
3danumiuTe peaJbHBIM BeC, KOTOPBIM MOJYKET HUMETh
0aHKa, €eCJIM Ha HeM yKas3aHo:

a) 540 r 6) 900 r B) 1000 r

2%

1.

A
2.

5.

n IIpoBeps cebs cam

Kakas u3 sanuceii 0603HavaeT 4mMcIO ABagLATH
LIeCTh ThICAY JABEHAALATH?

2612. b 2600012. B 26012.

Kak uurtaerca gucmo 3000075?

A Tpu MUNIHOHA CEMBAECAT IIATH.
B Tpuauath THICAY CEMbAECAT IATH.
B Tpucra TeicAY CEMBAECAT IATh.

Kaxkaa wu3 3anuceit o6o3Havaer uucygo 8737

A 80004-70-+3. B 8+7+43.
B 8004-70+3. I' 800+304-7.

. Pa3yioxkeHueM Kakoro d4mcJia IIo pa3pagam dAB-

asierca 3anuck 4000+ 1004 20?
A 4120. B 400010020. B 412.

Kaxkoe u3 yuces 6osasbmie: 1697 unau 10030?
A 1697>=10030. b 10030>1697.

6. B xakoM ciyyae 4HciIa CTOAT B IOPAAKEe YyOBI-

BaHua?
A 397, 379, 400. b 400, 379, 397. B 400, 397, 379.
11
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7. Ha kKakOM pHCYHKe IIDaBUJIBHO H300pa’KeHbI
Touku P(8) u K(2)?

P K
+ o + -0 T
o 1

K P
: 1 F b 1 L Il 4: ‘ ’
0 1

K P
} o —t + ° -
o

8. Kakaa us Touek M(89), T(108), C(97) xoopau-
HaTHOM IIpAMOI pacCIOJIOJKeHa IIpaBee APYrux?

A M(89). B T(108). B C(97).

9. Kakoe u3 umcen 12, 14, 19, 21 pacmoyioskeHo
Ha KOODAMHATHON NpaAMOM Onuike K uyucay 177
A 12, b 14. B 19. I 21.

10. B kakoM cJiiyyae IPaBUJIbHO OKPYIJIMJHA HO CO-
TeH yucyo 2037 5637

A 2037 500. b 2037 600.

11. Okpyraure go kujorpammos 2315 r.
A 2 kr. b 3 kr.

j BABABBBBBBA



OBl Ciosxenne m BhrUETAHME

74+8=15 IIpumep 1.
2381
)\ / )X T 563
cjaraeMble CyMMa 2944
IIpumep 2.
8—-2=6 8649
1 0 362
yMeHbIllaeMoe | pas3HoCTb 8287
BhiYMTaEMOe

1. BrInmoaHUTE ciIOMKeHue.

a) 235 0) 7041 B) 270 r) 3825
341 + 258 395 +1n1
2. BLIIOJIHUTe BBIYUTAHHUE.

a) 863 0) 1345 B) 4462 r) 2816

242 213 ~ 1231 513
3. Haiigure 3HaYeHHUE CyMMBI.

1) a) 4724821 2) a) 2824759
6) 5183+2317 6) 999-+876
B) 42341359 B) 29284795
r) 724541653 r) 44349589
4. Haiigure 3HayeHNe Pa3HOCTH.

1) a) 562 —234 2) a) 751 —287
6) 1834 —351 6) 648 —569
B) 4654 —2832 B) 3123 —2054
r) 3175 —833 r) 4813 —3847

5. Caosxure yucia.

a) 205+4360+4804505
6) 490+5904-301+4250+725



6. BeImosiHUTEe NMPUKHUAKY pe3yJibTaTa.
O6pa3sey: 59+62~60+60=120.

a) 49+39 r) 221+78
6) 71469 n) 1524148
B) 1124234 e) 348454

7. Ilonp3yACH OLIEHKOIi, CPaBHHUTE 3HAYEHHE KaXK IO
CYMMBI C JAHHBIM 4YHCJIOM.

Ob6pasey: cpaBuute 276+242 u 500.
276+4242>270+240>500.
1) a) 756+383 u 1000
6) 256+754 u 1000
B) 8944596 u 1500
2) a) 28+43+18 u 100
6) 250+250+372+4+206 u 1000
B) 500+4+500+180+265 u 1500

8. 1) XBatur au 2000 p., 4TOGHI cAesIaTh CJIEAYIO-
(e TMOKYIKH: a) Mbljecoc 3a 596 p., KYXOHHBIA KOM-
O6aiin 3a 653 p., saexkTpuyeckuii yaiiHuKk 3a 386 p.;
6) mokpmiBasio 3a 490 p. m aABa kKoBpa 3a 860 p.?

2) XBaTHUT JIXU TpeX KYCKOB METaJIINYEeCKON CeTKH,
yroOBl caenaTh 3abop pAguHOM 100 M, ecom agaMHA
KyckoB: a) 28 m, 30 M, 29 m; 6) 41 M, 43 M, 25 Mm?

9. 1) CocraspTe U3 unuces 4444, 688, 5506 Bce BO3-

MOJMHBI€E CYMMBI C JABYMSA cJlaraemMbIMH. Breruuciure
HUX 3HAYEeHHUdA.

2) CocraBbpTe u3 uuces 1445, 2213 u 3600 Bce BO3-
MOJKHBIE PA3HOCTH. BBIUMCINTE MX 3HAa4YEHUS.

10. Briuuciaure.

a) 33333 —9999 B) 11111 —8888
6) 483754278025 r) 30040 —7148

11. Beruucaure ycTHO.
1) 10—948—-74+6—-5+4—3+2—1
2) 100 —99+498 —97+...+2 —1
3) 100—98+96—944...+4—2
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12. Y gerckoro caga umeercsa 1500 p. Kakue nmokymn-
KU JIJI JEeTCKOr'o caja MOXKHO CHeJiaTh, €CJIM B Mara3uHe

HUMEeITCA:

MaTpacsl
mkagbl
pacKJIaAyIIKA
KOBPBI

CTYJIbS

CTOJIBI

290 p.
750 p.
430 p.
650 p.
150 p.
480 p.

3a
3a
3a
3a
3a
3a

HITYKY,
HITYKY,
HITYKY,
HITYKY,
LITYKY,
HITYKY ?

Haxoxkxaenne HeM3BEeCTHBIX
KOMIIOHEHTOB CJOYKEeHHM H
BHIYMTAHUA

2 +®=5

3=5—-2

x=131—86
x=45

IIpumep. HaiiTn Hen3BeCTHOE YHCJIO:
a) 86+x=131; 6) a—34=75; B) 68— b=17.

Bocnonssyemess “MajleHBKUM IIpuMepom” :

B®—2=3 5--(2=3
5=2+43 2=5—3
a=34+475 b=68—17
a=109 b=51

1. Haiigure HeusBecTHOE YHCJIO.

1) a) 749+a—=1658
6) x-+213=657
2) a) 1000 — x =548
6) 906 —a—187
B) 222=711—b
3) a) 238+ x=915
6) 241 —a—108

B) 3125 =b—104

B) 2000 =a + 716
r) 181 +x=279
r) x—464=87

1) b—247 =450
e) 700 =a—807
r) 241=1005 —b
1) 7100 =x -+ 3500
e) a—315=490
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2. Ucnonb3ysa AaHHOe pPaBEHCTBO, COCTaBbTe elle
IBa.

Ob6paszey: wu3 paBeHcTBa 3612 —897=2715 m™moxHO
coCTaBUTh paBeHCTBa: 2715+897=3612;
3612 —2715=897.
1) a) 843+950=1793 2) a) 2505 —750=1755
6) 3604+1270=1630 6) 1300 —490=810

3. Kakoe umcio 3agymMaHo, ecau:

1) K 3agyMaHHOMY 4Yucay npubaBuiau 15, a 3aTeMm elle
24 u noayuuau 76;

2) ¥ 3aAymMaHHOMY umcJgy mnpubaBuau 150, 3aTem
BeIusaH (0 u moayuusmn 90;

3) u3 3aaAyMaHHOrO umcja BhIYJIM 12, 3aTem npuba-
BUIM 24 u moayuuau 32;

4) u3 3aAyMaHHOTO YMcJja BbIYJH 15, 3areM 25 u mo-
ayuuamn 607?

Pemenne 3amau

1. a) ¥ Koau B kKonnekuuu 367 mapok, a y ero
cectpel Hagu Ha 156 mMapok Gosbmre. CKOJIBKO MapoK
B kosutekuuu Hagu? CKoabKO MapoK y 6paTa U cecTpbl
BMecTe?

6) B naTeix kaaccax mkoJsl 118 yuenukos, a B mrec-
TEIX Ha 32 ydyeHHMKa wMeHbIle. CKOJIBKO YUYEHHKOB
B mIecThIX KJaccax? CKOJBKO YYE€HMKOB B MATHIX U
LIeCTBIX KJaccaXx BMmecTe?

2. a) B 5-aTaxkHOM mome 76 kBapTHp, a B 12-3Ta)-
HOM Ha 116 kBapTup 60sbire. CKOJIBKO KBAPTHUD B ABYX
JpoMax?

6) Ot Mockss!l 7o Hosropoza mo mocce 520 kM, a oT
Horropoza po Cankr-Ilerep6ypra Ha 310 KM MeHbIe.
Crosbko KusomMeTpoB OoT MockBhl g0 CaukT-IleTep6yp-
ra?

3. a) B tTunorpadum 610 5000 kr 6ymaru. B mep-
BbIA Mecsn uspacxogoBanu 1600 kr 6ymaru, BO BTOPOW
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Ha 350 kKr menbmie. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB Oymaru
ocTajioch B THmorpadumn?

6) Or Mocksel 10 PikeBa 220 KM mo KeJle3HOM
nopore. B mepBmIit 4yac moesx mpomen 65 kM, BO
BTOpOil — Ha 18 KM Gosblre. CKOJIBKO KHJIOMETPOB €My
oCcTaJIoch MpoMTH?

4. a) B rapaxe 145 aBTo6ycoB. 9To Ha 30 OoJibiue,
YyeM I'pY30BBIX MAIlIMH, a JIETKOBEIX MalIMH Ha 12 MeHb-
e, 4eM rpy3oBbIX. CKOJIBKO Bcero MallMH B rapae?

6) Ha 6sy3ku mouwto 115 M TkaHHU, Ha IJIaThs — Ha
40 M OoJblle, a Ha MAETCKHEe KOCTIOMBI — Ha 120 M
MeHbIlle, YeM Ha OJIy3sKM M mjaTbss BMecTe. CKOJIBKO
METPOB TKaHHM HM3PacXoJoBaJiu?

5. 3 KpiokoBa B CeMeHOBCKOEe MOIKHO IIpOe€XaTh
yepe3 CuaamieBo uau IlokpoBckoe. Kakoit myTh 3aiimer
MEHbIIle BpPEeMEHH, €CJIM HM3BEeCTHO, 4To Hu3 KpiokoBa
B CinameBo aBTo6yc maer 1 u 50 muu, u3s Ciamesa
B CemenoBckoe — 1 u 15 muH, u3 Kpokosa B ITokpos-
ckoe — 35 muH, a u3 IlokpoBckoro B CeMeHOBCKOEe —
2 4 35 mua? B CiameBe Hazmo xkjgaTh aBTobyc 10 MuH,
a B IlokpoBckoM — 18 muH.

6. A6mok0 m rpyma Becar 320 r, a sa6Joko
1 2 rpymin — 470 r. CKOJIBKO BECHUT sIGJIOKO H CKOJIBKO
BecHUT rpyua?

7. BV u VI knaccax Bmecte 62 yuenuka, B VI u
VII knaccax BmMecte 61 ydyeHMK. CKOJBKO YYEHHUKOB
B KaXXJOM M3 3THX KJIACCOB, €CJIHM BO BCEX TpPeX BMeECTe
90 yyeHHKOB?



Pemenne 3amau
(BHIGOP BEpHOTrO OTBETA)

3adaua. B TypucTHYECKOM areHTCTBE 3a HEJAEJI0 OBLJIO IIPO-
IaHo 30 ImyTeBOK B IMaHCHOHATHI M CAHATOPUMH. B maHCHOHATHI
0bL10 TpoZano Ha 10 myTeBoK GoJblile, yeM B caHaTopuu. CKOJIb-
KO IIYTEeBOK OGbIJIO MPOJAHO B ITAHCHOHATHI U CKOJIBKO B CaAHATO-
puu?
a) 11 nyreBoK B caHaTopud U 19 IyTeBOK B IaHCHOHATEHL.
6) 10 nyreBok B caHaTopuud U 20 NyTEBOK B IIaHCHOHATHI.
B) 20 myTeBOK B caHATOPUU M 15 IyTEBOK B IMaHCHOHATEHL.
Bepurim saBissierca orBer 76”7, Tak Kak 10+ 20=30 (Bcero
npopaHo nyteBok), 20—10=10 (B masCcHOHATHI IIPOJZAHO HAa
10 nyTreBok GoJibiiie).

1. B nmoe3ze 17 Baronos. KyneiiHnIX BaroLos Ha 3
0oJsbllle, 4eM ILJalKapTHBIX. CKOJIBKO BaroHOB KaJKJI0-
ro BUjga B moesne?

a) 10 xynmedHBIX BaroHOB U 7 IJIAIIKAPTHBIX.
0) 8 KynmelHBIX BaroHoB U 9 IJIallKapPTHBIX.
B) 8 KymeHHBIX BarOHOB U 5 ILJIaIIKAPTHBIX.

2. B knacce 36 yueHuxkoB. MaabuuKOB Ha 8 MeHblle,
yeM JeBodYeK. CKOJBKO B KJIacC€ MAJIbUMKOB U CKOJIBKO
IeBouYeK?

a) 10 manbuukoB u 18 geBoueK.
6) 10 manbuukoB U 26 meBOUYEK.
B) 14 Manp4YuKOB U 22 HEeBOUYKH.

3. KodeBapka u snekrTpouaitHuk crosar 800 p., ajek-
TpoYaHUK U Kodemoska croar 600 p., a kopeBapka u
Kogemoisika cToAT 640 p. CKOJIBKO CTOUT KAMXKABIK 3JIEK-
TpOonpuGoOp B OTAEJIBLHOCTH?

a) Kodesapka — 400 p., sanekrpouaitHuk — 400 p., Ko-
demonka — 200 p.
6) KodeBapka — 420 p., anekrpouaitHuk — 380 p., Ko-
demonka — 220 p.
B) KodeBapka — 520 p., sanekrpouaithuk — 300 p., Ko-
demonka — 120 p.
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4. Mame u gouke Bmecte 36 JseT, mouke U Gabymike
Bmecte 61 rom, a mame u 6abymke Bmecte 81 rox.
CKOJIBKO UM JeT?

a) ouke 10 sner, mame 26 jer, 6abymke 55 Jer.
6) Hdouke 10 ser, mame 30 snet, 6abymke 51 rox.
B) [louke 8 user, mame 28 uiser, 6abymke 53 roza.

n IIpoBeps cebs cam

1. Beruucaure: 4387427 430.
A 71 300. b 31817. B 21717.

2. Breiuuciaure: 8400 —634.
A 2060. B 7776. B 7766.

3. Haiigutre cymmy umcesa 15, 17, 19 u 23.

A 74. b 64. B 54.

4. YBeauubTe yucyio 734 uHa 86.
A 1594. B 820. B 648. I 810.

5. Ymenbuminre cymmy umcen 123 u 277 ma 20.
A 20. B 420. B 380.

6. IlpomosxkuTe nmpeaioxkenue: yucyuo 3330 6osbure
2899 ma ...

A 6229. b 1431. B 431.

7. K kakomy uyucay Hamo npubaBuTh 28, 4YTOOBI
noJy4usiocs 71?
A 43. b 89. B 99. T 33.

8. Cymma aByx umcen paBHa 50. OgHO H3 yuces
paBHO 17. HaiiguTe apyroe 4mucJo.
A 67. B 33. B 43. T 34.

9. Manpuyuk mnpouuTtas 29 CTpaHUI, U €My OCTa-
JIOCh A0 KOHI[a KHHUTH IpoyuTtaTh Ha 10 cTpa-

HUI, MeHbIlle. CKOJIBKO CTpaHHI[ B KHHUre?
A 19. B 39. B 48.

10. IToBap, OTKPHIB GAHOUYKY CO CIIEIUAMH, B IMEePBLIi
IeHb u3pacxozoBaJj 15 r crmenuii, a BO BTOpoit —
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Ha 3 r 6osbuie. B 6aHOYKe OCTAJIOCH CIeIuil Ha
2 r MeHBbIIe, YeM HM3pPacxXoA0BaJl II0OBap B Iiep-
BBIH geHb. CKOJIBKO Bcero cnenuii Obljgo B
6aHOUYKe?

A 33 r. b 31r. B 46 r.
11. Beinosiaure pgeiicrsusa: 59434 —25 —19.
A 39. b 49. B 87.
12. HaiiguTe 3HaYeHHE BHIPAYKEHUS:
100 — (39 +24) —18.
A 19. B 55. B 67.

j) BBABBBABBBBA

OBl VYmuoxenue

5+5+5+5=5-4 IIpumep.

4 cnaraeMbIxX 283

X" 12
= 20 + 566

5 - 4
283
\/ T 3396

MHOMHUTEJIN IIpon3BeaeHue

1. 3aMeHuTe CyMMy NIPOM3BEJECHHEM.

a) 124+12+124+12+12 1) 23042304230

6) 1004100+100+4-100 n) 711471+4...471
10 pas

B) 26042604260 e) 31431+4...431
16 pas

2. Haiigure cymmy.

1) a) 681684681+68+68 2) a) 104+10+...410
101 pas

6) 113+1134-1134-113 6) 200-+200-...1-200
100 pas
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3. BeImosHUTE yMHOMXKEHUeE.

1) a) 123-8 2) a) 5662.9
6) 265-7 6) 3174.7
B) 647-.6 B) 2345.9
r) 891-4 r) 3616-4

3) a) 23-45 4) a) 248-17
6) 65-37 6) 6127-33
B) 4762 B) 91-214
r) 89.12 r) 7163-18

4. Beiyucaure.
1) a) 123-305 2) a) 2800-37 3) a) 6030-180

6) 274-206 0) 26-4500 6) 3400-170
B) 307-148 B) 12000-85 B) 1400-7200
r) 702-411 r) 72-24000 r) 7010-2800
5. BHIIIOJIHUTE YMHOXMKEHUeE.

1) a) 15873-63 2) a) 250-736-44
6) 31893-24 6) 502-125-36
B) 170940-195 B) 77-213-401

6. YnpocTuTe 3anuch, 3aMEHUB CJIOKEHUE YMHOMKe-
HUEM, U BBIIIOJIHUTE BBIYHCJIEHHE.
Oé6pasey: 250+...4250 4+ 10+4-...410 =
10 pas 250 pas
=250-104+10-250=250-10-2=5000.

1) 10+4...410 + 101+...4-101

101 pas 10 pas

2) 35+..435 + 15+4...4+15

100 pas 100 pas

3) 754...475 4+ 284-...4-25

10 pas 14 pas

4) 15+4-...4-15 4 100+4-...4+100
200 pas 15 pas
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ORS8N IIpuxuakxa m onmenka

1. BelmosiIHMTE TPUKHUAKY pe3yJabTaTa, OKDPYIJIMB
YyucJa.

Ob6pa3sey: 48-71~50-70=3500.

1) a) 42-81 2) a) 311-23
6) 37-98 6) 19-487
B) 11.57 B) 291-36
r) 49.51 r) 4870-101

2. CpaBHHTE NyTeM OILIeHKH 3HAYEHHE BHIPAYKEHHUA
C 3aJaHHBIM YHCJIOM.
O6pasey: cpasuute 249-4 u 1000.
249-4<<250-4=1000.

1) a) 199-5 u 1000 2) a) 487-3 u 1500
6) 207-5 u 1000 6) 514-4 u 2000
B) 256-4 u 1000 B) 324-7 u 2000
r) 329-3 u 1000 r) 512:6 u 3000

3. BHINIOJIHUTE NIPHUKUIKY CYMMBI.
Ob6pasey: 27+425+4+21+224+26~25-5=125.

a) 364+41+43+40-+1+36-138
6) 691-4-6854+71547061694

4. Bpois HaTAHYTONM BEepPEeBKH B 3eMJII0 BOUTHI
KOJIBIIIKH. PacCTOTHHUSA MEKIY COCeIHUMH KOJIBIIIKAMHM
paBHHI: 37 cMm, 35 cm, 31 cmM, 32 cMm, 36 cm, 34 cm. Hailigu-
T€ TPUMEPHYIO JIJIHUHY BEpPEBKH, HATAHYTOH MEXAY
KOJIBIIIIKAMH.

5. MexxayropoaHblii aBTOOyC 3a MEepBBIA 4Yac MyTH
npoexaya 59 kKM, 3a BTOpoil — 62 KM, 3aTeM 3a 4ac
npoxoaua 60 km, 57 kM, 64 km u 61 kM. Kaxoe
IIPHMEPHO pacCTOAHHE IIpoexasl aBTooyc?

6. IIlpukuHbTEe, MOYKHO JIM YKa3aHHEIH B TabGiuie
TOBap YHECTH B CYMKe, BhHIJlepKHBalollleil He Oojiee 2 Kr.
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O6pa3sey:

Koucepsu | Macca, r| Kouiu-Bo, mir.
ITnpoTts: 125 2 125 - 2 = 250
Jlococn 130 3 130 - 3 = 390
Cenbap 150 5 150 - 5= 750
Tpecka 250 3 250 - 3= 750

750 r+750 r=1 kr 500 r,

O6mass macca GoJiblie 2 Kr.

390 r+250 r=>500 r.
Oreer. Henb3d.

1) a) 6)

X1e6 Macca | Kox-Bo TBopor Macca | Koa-Bo
Momamsmit| 500 1 HupHbiit 250 3
Pixanoit 450 2 Hexupnuriif 500 1
Cro6usnlit 75 10 Crnagxuii 150 4

2) a) 6)

Kuuru Macca | Koa-Bo ITocypma Macca |Koa-Bo
CrnoBapsb 240 2 Yamika 150 6
YuyeOHUK 350 3 Baoaie 100 6
3aJauyHUK 120 1 Basza 300 1
Cruxu 50 5 Yaituuk 230 1

O— 12ty
54 : 6 = 9 IIpumep.
T T 322[14
28 23
IeJIMMOe feJIUTeJIb YaCTHOe 49
T 42

0
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1. BeInosHUTE JAeJIeHHE.

1) a) 1012:4 2) a) 2816:11
6) 1145:5 6) 6168:12
B) 788:4 B) 7059:13

3) a) 20130:15 4) a) 72240:112
6) 20978:17 0) 44422:133
B) 72576:21 B) 36465:221

2. Briuuciaure.

1) a) 5390:5 2) a) 5656:14
0) 14238:7 6) 9933:11
B) 20205:5 B) 7635:15
r) 18021:3 r) 7700:25

3) a) 39000:6 4) a) 89100:900
6) 57600:9 6) 31250:250
B) 53900:5 B) 10780:110
r) 26 000:4 r) 28600:440

3. BHIMOIHUTE NPUKUAKY pesyJbTaTa, IoaOuUpas
YIAOOHEIE AEJIUTENIb U JeJINMoe.

O6pasey: 2583:63~2400:60=40.

a) 324:54 r) 3599:59
0) 496:31 n) 7371:81
B) 928:16 e) 5456:88

4. HaiiguTe yacTHOe.

1) a) 833325:15 2) a) 140126:14
6) 399996:18 6) 320128:16
B) 271062:22 B) 686 868:34
r) 108025:25 r) 421 848:42

5. Onpenenure nocaeAHO0 HMubpPy AEIHMOro Tak,
YTOOBI BBINIOJIHAJIOCH AEJIEHHE.

1) a) 153 k:12 6) 111k :26 B) 180%:34
2) a) 1648%:134 06) 2687>:215 B) 4774%:308

6. IloxGepure aBe mociaegHue UUGpPH AEJIUMOro
TaK, YTOOBI BBHINIOJHAJIOCH JAeJIeHHe.

1) a) 205k k:15 6) 61k k:12 B) 96 % % :11
2) a) 201k k:15 6) 455k k:14 B) 519% % :16
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M JeJIeHuA

HaxoskaeHHe HEeH3BECTHBIX
KOMIIOHEHTOB YMHOMKEHHSA
— Le

IIpumep. HaiiTu HeM3BEeCTHOE UMCJIIO:

a) 34-x=136 6) a:12=13 B) 135: b=27
2.®—6 ®:2—3 6:2=3
3=6:2 6=2-3 2=6:3
x=136: 34 a=12.13 b=135:27
x=4 a=156 b=5

1. HaiiguTe HeuzBeCTHOE UYMCJIO.

1) a) 81-a=891 B) 2640=12-b
6) x-18=270 r) 33-x=132
2) a) x:16=31 B) b:20=9
6) 144:a=6 r) 535:x=5
3) a) 4-a=416 B) c-9="7T47
6) x:51=60 r) 32-b=6464

2. Ucnonb3ya pAaHHOE pPaBEHCTBO, COCTABbTE eIlle
JBa paBEeHCTBA.

1) a) 156-180=28080 2) a) 684:19=36
6) 340-17=5780 6) 22100:170=130

3. Kakoe u4ucj0 3agyMaHO, €CJIH M3BECTHO, YTO:
a) 3aJyMaHHOe 4YHCJIO yBeJuuuaud B 15 pas, 3arem
emle B 10 pa3 u nmoayuuau 4500;
0) 3aymMaHHOe 4YMCJIO YBEJHUYUIH B 7 pas, 3aTeM
ymenbminau B 10 pa3 u moayuusnu 287?

4. HajiguTe mNepBBI YJeH IIOCJIEeLOBATEIbHOCTH
YuCeJI, ecJIu:

a) KaXAbIM CJIeAYIOUIUN 4YJIeH II0CJIeAOBATEJbHOCTH B

3 paza O6oJibllle NpEeABIAYIIEr0 M YEeTBEPTHIM YJIeH
paBeH 162;

0) KaMXABI CJEAYIOIIUM YJIeH IIOCJIeJOBATEJIbHOCTU B

3 pasa MeHbIlIle NpEeABIAYINEro X YEeTBEPTHIA UJIeH
paseH 8.

3-T. B. Jlopodees, 5 Ki. 25



OE®Y Pemenne zanau

1. Haligure 4ymcyio, KOTOpoe:

a) B 6 pas Gosbiie 19; B) B 7 pas GoJsblie 24;
6) B 4 paza MeHble 72; r) B 6 pas menbuie 150.

2. HaiiguTe BeIMYMHY, KOTOpPA:

a) B 3 pasa aygunHee 1 m 50 cm;
6) B 5 pa3 kopoue 2 M 15 cm;
B) B 2 pasa Jyerue 3 kr 150 r;
r) B 4 pasa taxeyuee 1 kr 400 r.

3. Bo cKoJBKO pas:

1) a) 2225 Goxabure 25;

- ©0) 33 menbuie 198;

2) a) 900 m kopoue 2 km 700 m;
6) 1 ¥ 15 Mmun poabuie 25 MuH?

4. a) Tennoxox MmpPOXOZUT B dYac 72 KM. OITO
paccTosHue B 3 pasa 6oJibliie, YeM IIPOXOJUT B Yac KaTep.
CKOJIBKO KMJIOMETPOB B 4ac IPOXOAUT KaTep?

6) Ilemexonx mpoxoauT B Yyac 4 KM. 9TO pPacCTOSTHUE
B 12 pa3 meHbllle, YeM IIPO€3’KaeT aBTOMOOHMJIb 3a 4ac.
CKOJIBKO KMJIOMETPOB B 4YacC IIPOE3KAET aBTOMOOHJIL?

5. a) ITocsne Toro kak Burs mpouuran 26 crpauu,
eMy ocrajoch mnpouuTtath eme 104 crpaHunbl. Bo
CKOJIBKO pa3 IIPOYMTAHHAS 4YacCThb KHUTM MeEHbIIe
HeIIPOYUTAHHO ?

6) Typuct mpomen 144 KM, eMy OCTaJOCh IIPOMTH
ente 12 kM. Bo CKOJIBKO pa3 NpoOMiaeHHBINA MYyTh GOJbIIIE
ocrasuerocs?

6. a) Ha Tpex moskax JjexxaT kHuru. Ha mnepsoit
aexuT 12 KHuUr, Ha BTOpOi — B 3 pasa OoJble, a Ha
TpeTheil — Ha 3 KHUT'Y MeHbIlie, 4eM Ha nepBoii. CKOJIBKO
KHUT JEXUT Ha Kaxaoi moaxke? CKOJBKO BCero KHMIr Ha
TpexX moJakax?

6) B Tpu KOp3uMHHI pasyiokuiu A6J0KU. B mepmyio
noygoxkuau 36 sA6JOK, BO BTOPYI0O — B 2 pas3a MeHbIle,
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a B TpeTbio — Ha 6 A6JOK MeHbIIe, YeM B IIE€PBYIO.
CKOJBKO $06JIOK IOJIOXKMJIM B KaMXAYI KOP3UHY?
CKOJIBKO Bcero si6JIOK B TpeX KOp3uHaXx?

7. a) B mapke mocaguim 54 Gepe3sbl B 9 pajgos
u 90 xaenos B 5 panos. Kakoii us pamos xopoue? Bo
CKOJIBKO pa3?

6) Brooss camoBoii gopokku mocaguiau 60 Tioabna-
HOB B 5 paAnoB u 72 Hapuucca B 3 paga. Kakoit u3 pajgos
nauaHee? Bo ckoabko pas?

8. Bo BpeMmsa TypucTckoro cjgera Ha nuranue 100 Ty-
pHCTOB H3pacxojoBasu 32 KIr M#fAca, 4YTO OKa3aJoch
B 8 pas GoJsbille, 4eM Macja, 1 B 2 pa3a MeHbIlle, YeM
xJe6a. CKOJIBKO I'paMMOB KaJlKJOI'0 IMPOAYKTA B OTHAEJb-
HOCTHM IPHUIILJIOCh, HA MUTAaHHE OAHOrO Typucra?

9. IIpu pemoHTe IIOCCe AJUHOH B 69 KM B mepBBIil
JeHb OTPEMOHTHPOBAJH 7 KM, a B KaXABIH M3 Tpex
MocJeAYIOIMX AHEeHl PEeMOHTHPOBAJHM Ha 3 KM OoJjbIie,
yeMm B mnpeablaymuii. Bo ckoJbKO pas ocraBmIMiics
Y4YacCTOK IIIOCCE€ MEHbIIEé OTPEMOHTHPOBaAHHOIO?

0-15 Pemenne 3amau
- J (IpUMKHAKA M OIIEHKA)

1. 1) B crosoBoii JIOdKKe BMellaercad 25 I MYKH,
a B crakaHe — 130 r myku. CKOJBKO IIpMMEPHO
CTOJIOBBIX JIOJKEK MYKH BMeIaeT CTaKaH?

2) B cronoBoii Joxxkke BMmemaerca 30 r coiwm,
a B crakaHe — 220 r cosu. CKOJBKMMH CTOJIOBBIMHU
JIOJKKaMH MOJYKHO OTMEPHMTH CTaKaH coJu?

2. 1) B caagy mnocaxxeHo 7 psAgoB s6JOHBL OJHOT'O
copTa 1mo 12 s6;10Hb B KaxA0oM. OCeHbIO ¢ KaXX A0 TaKOH
sA0JIOHU MOXKHO co6paTh 0k0JI0 30 Kr a6J10K. Onpegeaunre
npeamnosaraeMblid ypoka# sa00K. CKOJBKO SAIHKOB,
BMEUIAIOUWIUX MO0 25 Kr f06JIOK, HYXHO 3arOTOBUTL MAJISA
MIepPeBO3KH 3TOro ypoxxasa?

2) C Tpex moJsieil OTHpaBMJIM 1O 5 AaBTOMAIIUH
¢ kaprodesem. Ha Kaxayo MaIIMHY NOOrpy3uJIHd
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45 memkoB Kaprodesns mo 60 kr B xaxkaom. CKOJIBKO
KapTodessa BeIBe3JH C moyeii? Ha CKOJIBKO AHEH XBATUT

BTOro Kaprodess, ecJH eKeJHeBHO pPacXoAOoBaTh IO
400 xr?

3. 1) B MIKOJBHYIO CTOJIOBYIO IIPMBE3JH 8 KOPOOOK
¢ TBoporoM. B Kakmoii KopoOke 25 GaHOUEK BMECTHMO-
cthio Mo 125 r. OueHHUTE, MOXKHO JIK 3TH 8 KOPOOOK
pasMecTHTh Ha IIOJIKe, BhIAep:kuBalomieit 30 Kr, eciau
Macca nycroii Kopooku He 6oJiee 500 r, a mycToit 6aHOUYKK
He 6ojee 20 r.

2) JIna npa3sgHUYHOrO CTOJIa IIPUBE3JIH 4 SIIHUKa
c JUMOHaZAOM. B KaKJaoM sIiuKe 5 pAAOB 1Mo 6 6y THIJIIOK
B Kaxjgom. B kKaxjoii OyTelake 250 r JmMMOHaja.
OueHnTe, MOXKHO JIM 3TH SAIIUKHA Pa3MECTHTh Ha IIOJIKE,
BelJep:kuBawIneit 50 Kr, ecau macca IyCTOro AIIMKA
npuMepHo 1 Kr, a myctoii 6yTelaku — 100 r.

IIpoBeps cedsa cam

Beruucaure: 564 -78.

A 642. B 33992. B 43992.
Brruuciaure: 2716:28.

A 97. b 816. B 907.

Haiigure npomussemenue umcen 15, 33 um 101.
A 49995. b 5445. B 59994.

Bo ckoapko pa3 3485 Gospmie 177

A 25. b 205. B 115.

HaiiguTe Heu3BECTHOE YMCJIO: X-5=65.

A 60. B 70. B 13.

YcraHOBHTE, HE BBINOJIHASA JeHCTBUII, 3HaYECHHUE
KaKOro M3 BBIDAYKEHHUN MEHBIIe.

A 44-60. B 88-55. B 55-60. T 44-.50.
7. B 3ajle XOTAT paccTaBUTh pAJaAMH 35 CTYJIbLEB.
IIpu kakoii paccTaHOBKe — 1O 6 CTyJBeB HJIHU
mo 8 CTyJbeB B KaMAOM PAAY — OCTaHETCH
MEeHbIIIe JIUIIHUX CTYJbeB?

I
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A TIIpu paccraHoBke mo 6 cryJbes.
b Ilpu paccranHoBke mo 8 CTyJbeB.

8. CKOJIbKO 4YeThIpEeXMECTHBIX JIOAOK MOoHaaoburcs,
4yTOGBI IepeBe3TH OAHOBpeMeHHO 18 uesioBek?
A 4. b 5. B 6.

9. Oaexrposo3 mpomesn 720 kM, nmpuueM 6 u oOH
mea co ckopocreio 80 kKM/4, a ocraBuuMiica
nyTb — co ckopocTthio 60 km/4u. Kakoe Bpemsa
3JIEKTPOBO3 OBIJI B IMyTH?

A 10. B 4. B 12.

10. C oxuoit sa6ys0uu cobpasu 12 Kr AO0JIOK, C APY-
roi B 2 pasa Oosbine. f6J0KHM pas3I0KMIA
nmopoBHy B 6 kop3ud. CKOJILKO KHJIOTPAMMOB 50-
JIOK B KaXXJoii Kop3uHe?

A 3. B 4. B 6.

11. Beinosaure geiicreus: 972:9:3.

A 6. b 36. B 324.

j BAABBTBBABB

OB I TITopanox peiicrenii

Ecnu Beipakenue cogepxxur 9 — 2 - (155 12) +8:4=
CKOOKH, TO CHA4YaJia BBEIIIOJHSAIOT @
IeficTBHUA B CKOOKaX.

B Bripaxenun 6e3 cko6ok =9 —2.3}+8:4=
CHayaja BHINOJHAKT yMHOXe- (2)
HHe U JieJIeHHue. ®

3aTeM BBHIINOJHAKT MO0 mo- —=9—64+2=25
pPAIKY neiicTBUA cioxenwe u () /
BRIYMTaHUE. ®

Orser: 5.
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1. Yuenuku pemayu npumepsl. IIpesxae Bcero oHHM
onpezeNAJid NMOPALOK AeiicTBuii. KTo ykaszas BepHBIi
MOpANOK?

I yueHuk I yueHuk
© ® ® O ® ®
1) 13-254-76:4; 13-254-76:4;
© ® ©) ® ®@ O
2) 15-15—(66 —18); 15-15—(66 —18);
® 00 @ OO
3) 150 —30-4427; 150 —30-44-27;
® @ O @ ®
4) 67+8-(60 —37); 674+8-(60—37).

2. Haiigute 3HauyeHHe BhIpakeHus 13-108 —96:4.
W3 gaHHOro BHIPDAYKEHHA C IOMOIIBIO CKOOOK COCTaBb-
Te HOBBIe U HAHAWTE UX 3HAYEHHS.

3. BeluMcJIUTE ¥ CPABHHTE.
1) a) 5:84+7 u 5-(8+7)
6) 84+14-5 u (8+14)-5
2) a) 7-15—5u 7-(15—5)
6) 64 —14-3 u (64 —14)-3
3) a) 22:.4—2.Twu 22-(4—2)-7
6) 5:6+7-4 u 5-(6+7)-4

4. HaiifuTe 3HaYeHHE BHIPAKEHM.

1) a) 12-124188 2) a) 3-408 —384:6
6) 333—11-15 6) 7-180 —145:5
B) 340 —289:17 B) 5-306+228:3

3) a) (138467)-(420 —386) 4) a) 39+(629 —48-13)
6) 75+(423 —372):3 6) 3900:(10+8-15)

5. HaiiguTe 3HaYeHHE YMCJIOBOI'O BHIDAKEHHS.
1) a) 19857 —(29716:68+192-64)

6) 177754-(601-508 —11094:86)
2) a) (678+4+1125:75)-64 —32702

6) 178141(2209:474-862)-14
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3) a) (107-209 —21696)-(78-}-8664:76)

6) (8034:784-256)-(207-603 —124002)

4) a) (900 —654:6)-746-(571 —24.23)

6) (873 —6036:12)-12 —2-(48-7+344)
6. B ogHOM u3 BBIUMCJIEHWH [JomyllleHa OIIHOKA.

Yxaxkure B KakoM. (BeImosiHuTEe 3ajaHue, OIpENEJIUB
Kakoil IM@poi MmOJNKEeH OKAHYMBATHCS pe3yJbTar.)

1)

2)

a) 904-81-+49=180 3) a) 1421-36-1+66=244
6) 141 —7-4=113 6) 72-8-5=2888
B) 223+3-9=252 B) 16-22.18=6336

a) 20416-+4+42="77
6) 77-114401=1248
B) 18-4428-3=156

n IIpoBeps ceba cam

1. BuimosHuTe peiicteusa: 60 —54:343.
A 5. B 1. B 45.

2. B xakoM mnpuMepe yKa3aH NpPaBUJILHBIH mOpA-
IOK nelicTBUiA?

@ O @ ®
A 400 —(18+4705:15)-4.

® @ 0 o
b 400 —(184-705:15)-4.

®@ @ 0 6
B 400 —(184-705:15)- 4.

3. Haiigure 3HaYeHUe BHIPAKEHUS
(1496 +3672) : 34 —17.
A 135. b 1587. B 304.

4. B pacckaze 25 crpanunu., Ha kaxpoii crpaHuIle
33 cTtpokm mo 8 cyioB B KakAoil. CKOJIBKO CJIOB
B pacckase?
A 6600. B 3300. B 264. I' 6100.
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5. Orpesanu 4 Kycka TKaHu. B ogHOM Kycke 125 cmM,
a KaXAbIH chaexaymomuii Ha 15 cm OGosbire
npeasigymero. CKOJIBKO BCero TKAHU OTpe3ayu?
A 6 m. B 5™ 90 cm. B 6 m 50 cm.

6. B uernipex maxkerax 200 r cemsH. B mepsom
nakere 84 r ceMaH, BO BTOPOM B 3 pa3a MeHbIIe,
a B TpPeTheM H 4YeTBEPTOM IMOpPOBHY. CKOJBKO
rpaMMOB CEeMSIH B YeTBEPTOM IaKere?

A 88. B 56. B 44.

7. CTOUMOCTbL NATHUIAECATH H3AEJUA HDaHHOTO O06-
pasua ob6xoaurca szaBoay B 900 Teic. p. Usame-
HUB TEXHOJIOTHIO, CTOMMOCTb OJHOI'O U3JeJIus
cHU3UJIM HaA 3 TeIC. p. Ha CKOJABKO wu3Aenuit
0oJIbIlIe CMOJKET BBINYCKATh 3aBOJl, PacXoaysd
Ty e cymMmy?

A 60. b 20. B 10.

j BBAABBB

ORI Wl Crenens umcaa

2
3.3=3 4.4.4—4°
2 MHOMXUTeJId 3 MHOMKHUTENS

7-7-7-7-7="7°

5 MHOMKMTeJel

1. 3anumuTe B BHIE CTEII€HH.
1) a) 2:2.2 2) a) 3-3-...-3
15 pas
6) 100-100 6) 8:8-...-8
100 pas
B) 5:5:5-5-5-5 B) 100-100-...-100
8 pas
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2. Beruuciaure.

1) a) 7° 6) 6° B) 12° r) 11°
2) a) 90° 6) 20° B) 120° 1) 600°

3. CpaBHuTe uHucJa.
a) 2°u3” 6)4°u3’ B)4°mb’

4. TlociemoBaTeJIbHOCTh UHMCEJI COCTaBJIeHA IO IIpa-
BHJIy: mepBoe umcJyio paBHO 10, a kakjpoe ciexpyroiiee
B 10 pa3s OGoJsblile NpeAbIAYyIlero. 3amMUINTEe IepBbie

ISATH YHCEJI 9TOH IIOCJIELOBATEJHbHOCTH: a) HaTypaJb-
HBIMH YHCJIaMH; 0) B BHJE CTeIlleHEH.

5. Beriuuciaure.
a) 4-10° 6) 5-10° 8) 0-10° 1) 1-10°

6. IlpeacraBbTe 4YMCJIO B BHJAE CYMMBI Pa3psagHbIX
cJaraemMmnbiXx.
O6pasey: 4305=4-10°4+3-10°40-104+5
a) 672 6) 2534 B) 1983 r) 7045

7. 3anuuUIATEe YHCJIO, NMPEACTAaBJIEHHOE B BHJE CyM-
MBI Pa3pAAHBIX CJIaraeMbIX.

a) 5-10 +4 10+8 B) 2-10 —|—8 10 +7 1043
6) 9-10°4-0-1045 r) 1.10°4+3.10°4-0-10+2

8. OnpezenuTe mMokasaTesb CTENEHH YHCJIA M 3alH-
HINTEe €ro BMECTO 3Be3J0YKH.

a) 8*=512 06) 2*=64 B) 3*=81 r) 7*¥=343

9. Briunciure.
a) 3-4° 6) 6-2* B) 27:3° r) 250:5°
10. 1) OnpeneJm're, KaKOH mucdpoil oxaHUYHMBAETCHA
cremenn: 2 2% 2% 2% 2% 2°
2) Hop;me'rb're 3aKOHOMEPHOCTh B IIOCJIEOBATEJIb-

HOCTH IMdp B MpeABLIAYIIEM 3a116amm U _ompejieIuTe,
Kakoii nudpoii okanyuBaercsa: 2 ; 2 ; 2"

11. Onpepennte, kKaxkoi IUPPOH OKAHUYHUBAETCS
YUCJIIO:

1) 527; 5100; 2) 410; 413; 3) 35; 37; 316.
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12.

Paccmo'rpn're pPaBeHCTBA:

1’=1 11’=121
11°=121 101°=10201
111°=12321 1001°=1002001
1111°=1234321 10001°=100020001
HorazaiiTech:
1) kBagpaToM KaKoOro Yyycja  ABJASAETCA  YUCJIO
12345654321;

2) yeMy paBeH KBazpaT uucjaa 1000001.
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- IIposeps cebs cam

. Kakas u3 cieaymoliux creneHed COOTBETCTBYET

3amucu 5-5-5-57

A5. B4 BS5"

Kakoe u3 umces ABJAeTCA IOKa3aTesieM CTeIle-
HE1 100'°?

A 100. b 10.

Kaxkomy umcay paBeH kBajpatr uucja 11?

A 121. b 22.

Kakomy uucay paBeH Ky0 umciya 8?

A 24, b 64. B 512.

YKayKuTe BepHOE€ PaBEHCTBO.

A 3'=4" B 9=2’. B 3'=9"
KBazpaToM Kakoro 4mcjia ABJISETCA YUCI0 2257
A 35. B 25. B 15. T 5.

Ky6om xakoro uucia asiasercsa yucygo 10000007
A 10. b 100. B 1000.

Kakaa 3amnuch ABIAETCA IPEACTaBJICHHEM YMC-
na 7036 B Bujse CyMMBI pa3pAAHLIX cJlaraeMbix?

A 7-104+0-10°43-10*+6.
B 74+0-10'4+3-10°4+6-10>
B 7-10°4+0-10°4+3-10'+6.

. Kakoe umuciio IIpefcTaBJIeHO B BUJEe CYMMBI pas-

pALHBIX ciaraembix: 9-10°45.10°40-10'4-4?
A 9504. b 4059. B 954.



10. Kakoit uudpoii oxaHuMBaeTca KBaJgpaT 4HC-
na 477

A 4, B 7. B 9.

11. Kakoii uudpoii okaHuMBaercsa Ky06 umcia 247
A 2. b 4. B 6.

j ABABBBBBABB

OEk] Pemenue 3anau Ha nBHKeHHe

1. Kak usmeHsiercsa paccTodHHuE MEXAY BEJIOCHIIELH-
CTOM N MOTOILIMKJIMCTOM (YMeHI:IIIaeTCﬂ HJIX yBeJINUUBA-

eTcs) M ¢ KaKOH CKOPOCTBHIO, €CJIM OHHU JABHXKYTCHA CO
ckopoctamMu 12 km/4 u 40 kM /4:

1) maBcTpedy ApPYr ApPYyry;
2) B IPOTHUBOMOJIOMKHBIX HANPaBJICHUAX?

2. Ucnonb3yss PHCYHOK, BBEIYHUCJINTE IAJIA KaXXIOro
cyqiydyasa CKOpOCTb COJINKEeHHU A HIIH CKOPOCTBb YA AJICHHUA.

12 kM /u 50 km/u 12 km/u 50 KkM/u4
a

) B)

12 xkM/u 50 km/u4 12 km/u 50 km/u4
6) r)

3. Co craHMM OZHOBPEMEHHO B Pa3HbIX HaIlpaBJie-
HHUAX OTIIPaBHJINCH gBa nmoesga. CKOpOCTh OJHOTO Ioe3za
43 km/4, gpyroro 56 km/4. Kakoe paccrosinue Gyner
MeXJy HMMH yepe3d: a) 1 4; 6) 2 u; B) 5 u?

4. 3 ropoza OZHOBPEMEHHO BBIEXaJid aBTOOYyC
M aBTOMOOUJIb B IIPOTHBOINOJIOKHBIX HAIPaBJICHHUAX.
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Cxkopocts aBTOGyca 45 KM/4, CKOPOCTH aBTOMOGHIIS
55 kM /4. Yepes CKOJIBKO YaCOB PACCTOSIHHE MEXKAY HUMH
oyamer 300 xm?

5. U3 aByx ceJs, paccTossHHMEe MeXJAY KOTOPHIMHU
96 KM, OLHOBPEMEHHO HaBCTpeudy APYT APYry BhleXaJu
aBa BeJyocumneaucta. CKOpOCTh OJHOI'O BeJIOCUIIEAUCTA
13 km/4, apyroro 11 km/u.

1) Ha CKOJIBKO KMJIOMETPOB cOau3aTca OHM 3a: 1 u; 2 4u?
2) Kakoe paccrosHue OymeT MexKJy BeJIOCHUIIeJHUCTaMU
yepesd: 2 4u; 3 u?

3) Yepes CKOJILKO YaCOB BEJIOCUIIE JUCTHI BCTPETATCA ?

6. JIsa aBTOMOOMJISI BBIEXaJHM OJHOBPEMEHHO Ha-
BCTpeuy ApYr APYry u deped 2 4 BcTpeTmiauch. OpunH
aBTOMOGHJIb €XaJ co CKopocTbio 50 KM/4, Apyroii — Ha
5 km/4 OpicTpee. Kakoe paccTosiHue OBIJIO MeXIYy HUMHU
B HayaJjyie myTu?

7. A3 roposa OAHOBPEMEHHO B OJJHOM HallpaBJIEHUH
BhIeXaJiu TIpy3oBass M Jerkosas mamuHbl. CKOpPOCTH
rpy30BOii MAaIIMHEI 73 KM/Y, a CKOPOCTH JI€rKOBOM
mamuael 88 km/4. Kakoe paccrosaHue OGyaer Mexay
HUMHU 4depe3d: 1 u; 2 u; 6 y?

8. Paccrosnue mexxay aByms ceaamu 20 km. A3 HUx
Bbl€XaJII OAHOBPEMEHHO B OJHOM HAaIIpaBJIEHHH [JBa
Besocuneaucra. Ckopocts oguoro 10 km/4, a gpyroro,
efyllero BCJeJ 3a IepBhIM, 15 kM /4. Yepes kakoe BpeMs
ImocJjie HavaJjia ABHUKEHUS:

1) BTOpPOI1 BesOCHMIEAUCT LOTOHUT IIEPBOrO;
2) BTOpOIi BeJIOCHIIEAUCT OOGTOHUT nepBOro Ha 5 Km?

9. PaccToaHue MeXAY MABYMA MOTOLMKJIUCTAMM
B Havyajle MX OJHOBPEMEHHOIO JIBUIKEHHUS HaBCTpedy
ApYTr Apyry 6n10 paBHO 220 kM. Uepe3d kakoe BpeMsA OHO
oKaxkercss paBHEIM 40 KM, eCJi U3BECTHO, YTO CKODPOCTh
oxHoro Morouukaucra 60 kMm/4 u oHa B 2 pasa Gonbire
CKOPOCTH Apyroro?

10. PaccTosHne MeXAY TYPHMCTCKUMH IIpUBAJIaMH
24 kM. I'pynnsl TypHCTOB IIPEOAOJIEBAIOT 3TO PACCTOSHMUE
Ha JIBIKax 3a 6 4, a Ha as3pocaHAX B 2 pa3a ObicTpee. U3
3TUX IIPUBAJIOB OAHOBPEMEHHO HAaBCTPeYy APYT APYTY
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BHIXOAAT J[iB€é IDyNnbl — OAHA Ha JIBIXKAX, Apyras Ha
aspocaHaX. Yepes Kaxkoe BpeMA OHH BCTpPETATCSA?

11. Paccrosiune mexxay moesgaMu, HAYIIUMHU B OJ-
HOM HanpasjeHuu, paBHo 100 xm. Uepes 5 4 paccTosiHuE
MEKAY NOe3laMH CTaJI0 paBHEIM 75 kM. VI3BecTHO, YTO
CKODOCTB IIOe3/1a, KOTOPBIH [ABHIKETCS c3aAH, paBHA
85 kM/u. Yemy paBHa CKOPOCTh IO€3Ja, HAYIIETO
Briepenu?

12. C oxHoOro aspoxpoma BBIJIETEJSH OJHOBPEMEHHO
B IIDOTUBOIOJIOMKHBIX HANpPAaBJEHUAX JBa caMoJieTa
¥ Yepe3 3 U OKa3aJHUCh B IYHKTAX Ha3HA4YEeHUA Ha
paccroanuu 3900 km apyr ot agpyra. Haligure ckopocTu
CaMOJIETOB, €CJIM M3BECTHO, UTO OAUH M3 HUX JIeTeJI CO
cKopocThio, Ha 100 KM/4 MeHbIle#, YeM JpyTroii.

OE ] 3agaum nHa pBukeHMme N0 peke

1. Co6cTBenHass ckopocTh JoakKu 7 KM/4. CKOpPOCTH
TedyeHUA peku 2 km/4. Hailigure:

a) CKOPOCTb JIOAKM II0 TEUYEHHIO PEKH;

6) CKOPOCTBH JIOAKM NPOTHUB TEUECHUS PEKH;

B) NIIYTb, NIPOMIEHHBIN JIOAKOM 110 TEYEHUIO PEKH 328 2 U;
r) NIyTh, NPONJAEHHBIN JIOAKOH IPOTUB TEYEHUS PEKH

3a 3 4.

2. Cob6cTBeHHAsA CKOPOCTH KaTepa 13 KM/ 4, CKOPOCTH
Te4eHUs peKu 3 KM/4. Paccrosnume Mexay AByMs
npuyasamu 80 kM. 3a KaKoe BpeMs KaTep MPEOoL0JIeeT
9TO PaCCTOSHHE, €CJH OYAET IJIBITH:

a) MO TEYEHHIO PEKH;
6) MPOTHB TeUYeHUA pPEeKHu?

3. CoOcTBeHHAasi CKOpPOCTh Temjoxoga 25 KMm/4.
Paccrosanue mexay npuuanamu 120 km. Eciiu tensoxoz

MJIBIBET BHU3 II0 PEKe, TO 3TO PACCTOSHME OH IIPEo0JIeBa-
er 3a 4 4. Haligure:

a) CKODOCTb TE€UYEHHUS DEKH;

6) BpeMs, 3a KOTOPOE TEILJIOXO/ IPE00JIeeT 3TO PACCTOS-
HHe BBEPX IO peKe.
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4. Jloaka, nmemoIasi COGCTBEHHYIO CKOPOCTE 6 KM /4,
MIPOMJIbLJIa 3 Y MO TeYEHHUIO PEKH U 5 4 MPOTHUB TEUEHUS
pekn. Kakoe paccrogHuHe TIpOIJIBLIA JIOAKA, €CJIH
CKODOCTH T€YeHHUS PeKH paBHa 2 Km/u?

5. CKOpOCTh JIOAKM MPOTUB TEUYEHUS DPEKH 5 KM/d,
co6CcTBEHHAsl CKOPOCTH JIOAKH 7 KM/4. 3a KaKoe BpeMs
3Ta JIOJKA IIPEOJOJIeeT:

a) 35 KM IIPDOTHB TE€YEHUS DEKH;
6) 45 KM IO TEUYEHHUIO PeKu?

6. CKOpOCTh JIOAKHM IO TEeYEeHHI0 peKu 9 KM/d,
CKOPOCThL TeueHUsA peKku 3 KM/4. CKOJBKO BpEMEHH
MMOHAZOOMUTCS, YTOORI Ha 3TOM JIOJKE MPOIJIBLITL 27 KM IO
peKe U BepHYThcA 0OpaTHO?

7. CKOpoCTh, KaTepa II0 TEeYEeHHIO peKu 19 km/u,
a nporuB TedeHus 15 km/4. Haiigure:

a) CKOPOCTb TE€UYEHHS PEKH;
0) coOCTBEHHYIO CKOPOCTH KaTepa.

8. CxopocTs kaTepa IO TeuyeHHIO pekH 21 Km/u.
JBUrasich NIPOTHB TeYEHUSA PEKH, 3TOT KAaTep MpeooJieBa-
er 60 kM 3a 4 u. Haiigure:

a) CKOPOCTb TE€YEHHS PEKH;
0) coGCTBEHHYIO CKOPOCThH KaTepa.

9. Jlogka mpomJbIBaeT o TeYeHHIO pekH 24 KM 3a
3 4. CKOpOCTH JIOAKHM IPOTHUB TE€YEHHA PEKH 2 Km/4.
Haligure:

a) CKOPOCTb TE€YEHUS DPEKH;
6) cOOCTBEHHYIO CKODPOCTH JIOLKH.

10. Tennoxox mpeomoseBaer 56 KM 3a 2 4 1o
Te4eHHI0 peKH U 66 KM 3a 3 Y MPOTHUB TEeYEHHUS PEKH.
Haligure:

a) CKOPOCTb TE€YEHUS PEKH;
0) cOOCTBEHHYIO CKOPOCTH TEIJIOXOja.



B CeoiictBa apudmMeTHUecKHX
Ol neitcremit

1. BeiuucyuTe, Tpynnupysi cjaraemMbie TakK, 4YTOOBI
OHM [JOINOJIHAJU APYr Apyra A0 <«yAOGHOro» uHcia.
O6pasey: 7T4+6+5+4+4+3+5+9=

=(743)+(6+4)+(5+5)+9=39.
1) a) 848+24+2+4+24+1+45

6) 4+4+6+5+6+6+3

B) 7T+74+7+3+3+2+8
2) a) 16+154+15+14+4+17+13+11

6) 124+13+17+18+4+11+14+19

B) 13+154+174+12+4+19+415411

2. Buiuncaure yao6GHBIM cCIrocoGoM.
O6pasey: 6-6-5-5=(6-5)-(6-5)=30-30=900.
1) a) 5-5-8-8 2) a) 11-4-25

6) 12-4-5-5 6) 18-2-50

3. Buruuciure, mpeacTaBass OAMH MM 06a MHO-
JKUTEJIET B BHJAE IIPOU3BEAECHUA «YAOGHBIX» YUCEJI.
a) 24-250 6) 5-48 B) 36-125 r) 16-45

4. HailiauTe 3Ha4YeHUS BHIPDAYKEHHUA, IIPUMEHAS pac-
peneJauTeJIbHOE CBOMCTBO.

Ob6pasey: 13-2547-25=(13+7)-256=20-25=500.

1) a) 14-44-16-4 2) a) 68-18—68-8
6) 18-3+12-3 6) 74-16 —74-15
B) 13.-747-17 B) 33-52—31-52

5. lna YNIpoOIIEeHUA YMHOMKEHHS YacTO IMIPHUMEHS-
IOT <«MAaJieHbKHMEe XHTPOCTH»: HAIpHMep, pPaBeHCTBAa
7-11-13=1001 u 3-37=111. Hcnonp3ys 3THU pa-
BE€HCTBA, BHIUYHCJIUTE:
1) a) 2-3-5-37 2) a) 37-18

6) 4-7-11-13-15 6) 49-11-13

B) 13-20-77 B) 77-37-30-13
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6. BrluncauTe yAZOOHEIM CIIOCOOOM.
a) 42-23+17-184+24-17
0) 52-16+4+27-34+4+16-23+1+34-48

7. Pa3bepuTe, KaK BHINIOJIHEHO BBIYMCJIEHHE, H BOC-
MOJIb3yUTech 3THUM INPHEMOM JIJIA HAXOXKAEHUSA 3Haue-
HUSA BBIpaKEeHHA.

O6pasey: 48-75—70-45=
=2-24-3-5-5—7-2.

=2.3.5.5.(24—21)
a) 14.55+38-35 6) 75-26-130

II lcn

3:35—
503 450.

B) 34-35—14-75

OO

OEPAl Pemenme 3amau Ha 9acTH

3adaya. YTo6ul CBApUTh I'DEYHEBYIO Kallly, Haf0 B3ATb 2
yacTd Kpynel U 3 4yactu Bojhkl. CKOJIBKO mnoTpeGyeTcsa BOJHI,
ecJaM B KacTpioyio noyoxuaud 150 r kpyner?

Pewenue. 150 : 2=75 r — 1 yacThb,
75.3=225 r — 3 vacTu.

Oreer: Tpebyercsa B3ATH 225 I BOAHI.

0d Gug

1. Ilo ycioBMIO HpeABIAYLIEH 3ajayd OIpejesHTe,
CKOJIBKO HAJ0 B3ATh KPYIHI AJIS I'PEYHEBOM Kallld, €CJIH
B Kactproyio Bauaud 600 r Bogel (cMm. puc.).

2. a) Ina npuUroTOBJIEHHUS pHCOBOIl Kalld HAAO
B3ATh 2 YaCTH pHca, 3 YACTH MOJIOKA U O dYacTeH BOAHI.
CKOJIBKO MOJIOKA H CKOJIbBKO BOJABI IIOHAZOOHUTCHA, €ciiu
B3ATh 220 r puca? (CpenaiiTe pUCYHOK.)
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0) [lis npuroroBjeHUsaA MaHHOU Kamu OepyT 10 ua-
creii Kpynbel, 1 vacTh caxapa, 50 d4acTeii MOJIOKa
M 2 4YacTH CJIMBOYHOI'O MacJjia. B KacTpIOJII0 BJIHJIH
1 1 mosoka (1 1 momoka ~1000 r). Ckoabko morpedy-
eTcsl KpPyIhl, caXapa M MacJja, 4ToOhl CBapuTh Kaury?

3. B cnnaBe copepskurcAa 2 yactu meiu u 1 yacTth

nuHKa. CKOJIBKO MeAu M IIMHKa cofep:Xutrca B 450 r
cinyaBa?

ITnan pewenus.

1) CkosbKO Bcero 4dacreil MpUXOAUTCA Ha BeCh cCIIaB?
2) KakoB Bec ogHOif yacTu?
3) CkoJIBKO rpaMMOB MEAH COJAEPYXKHUTCA B CILJIaBe

(CKOJIBKO rpaMMOB IPUXOAUTCA Ha 2 4dacTu)?

4) CKOJIBKO I'paMMOB IIMHKA COJEP’KHTCA B cIuiaBe?

4. a) MoposkeHoe cOJepKUT 5 yacTeil BOALI, 2 YaCTH
MOJIOYHOTO XHMpa U 3 4yacTH caxapa. CKOJIbKO HaJl0o BOAHI,
MOJIOYHOT'O KHMpa M caxapa, YTOOBl IIPUIrOTOBUTH 1 Kr
MOpOKeHOoro?

6) Tecto xanss BapeHMKOB cojepXuT 16 dyacren
TBOpOra, 2 4aCTH MYKH, 1 4acTh MacJia, 3 4aCTH CMETAHEI
u 3 4yacTu caxapa. Haiaute maccy KaXJoro IIpo-
IyKTa, HeOOXOAMMOro AJisi IMIPUrOTOBJIEHUs 1 Kr TecTa.

5. a) B marasune 3a genb npogano 750 Kr kaprode-
nsa. [lo obexa npogano kaprodensa B 2 pasa Gosblie, 4eM
nocJie obega. CkonbKO KapTodesa mpogaHo mocJje obexa?
Ckosnbko kapTodensa mpomaHo Ao odexa?

6) Hua cnopruBHOoro kKgy6a kymuau 80 Goabmmx
U MaJIeHbKUX Msdeil, nmpuuyemM OoJbmIux B 4 pasa
MeHbllle, YeM MaJieHbKMX. CKOJIBKO KYIHJIM OOJIBIINX
mAdeit? CKOJIBKO MaJIeHbKUX?

6. a) Ha Tpex mosikaxX paccTaBUJIM YAIIKHA TakK, 4TO
Ha BTOPOH IIOJIKE YallleK BJABOE 0OJIbIlle, YeM Ha II€PBOI,
a Ha TpeThbed BTpoe 0OJIbllle, YeM Ha BTOPOil. CKOJIBKO
yalieK Ha KaXJOoM IIOJIKe, eCJIM Bcero ux 277?

6) Ha Tpex moskax pacmoJIOKHUJIX KHUTH TaK, YTO Ha
BepXHeH IOJIKE KHHUI BABOE OOJIbIille, YeM Ha HHKHEH,
a Ha cpeJHel IOJIKe KHHUT B 5 pa3 OoJiblle, YeM Ha
BepxHeil. CKOJIBKO KHHUI' Ha Ka)XJOM IIOJIKe, eCJIH
M3BECTHO, YTO Bcero ux 26?
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7. a) KoTophlii Tenepph 4ac, €CJIM NMpoLIeAIIasd 4acTh
CYTOK B 3 pa3a MeHbIle ocTaBlueilcsa?

6) KoToprlii Temeph uac, e€CJIM OCTaBIIAafACA 4YacTh
CYTOK B 2 pa3a MeHble mpolejgueii?

8. a) CoBepmiasg OZHOAHEBHBIA IOXOJ, IIKOJbHUKH
caenasu npusaj. O6cyauB gaJbHEUIINH MapIlIpPyT, OHU
NPUILIX K BBIBOAY, YTO KM OCTaJIOCh IIPOMTH NYTb,
B 3 pa3a MeHbIIMI, T. €. Ha 24 KM KOpoue IIPOHJeHHOro.
HaiiguTe AJUHY BCEero TyYPUCTCKOTO MapUIpyTa.

60) Masgbuuk paspes3aJi IPOBOJ Ha JBE YaCTH TaK, UYTO
OJlHA M3 HHUX OKasaJjlacb B 4 pada JJIMHHee J[APYTOM.
KakoBa mepBoHauaJIbHas JAJIMHA IIPOBOJA, €CJIHM MEHb-
masa 4acTh Ha 36 cM Kopoue GoJsblieii?

9. a) B ogHoit ucTepHe 6b1JI0 B 3 pa3a GoJblile GeH-
3HUHAa, 4eM B aApyroii. Korga B mepByio moauiu 54 J, a BO
BTOpPYIO — 26 11, TO B ABYX mucrepHax crtajio 200 i GeH-
3uHa. CKOJIbKO JIUTPOB OeH3WHa OBIJIO B KaXJAOM I[HC-
TepHEe IIePBOHAYAJIbHO?

6) Ilocsie TOrO KakK ¢ MEPBOil MOJIKK CHAJNKU 2 KHUTH,
a co BTOpPOili — 8 KHHUI, Ha O00eHX IIOJIKAX BMECTe
octajochk 42 KHuru. CKOJBKO KHHUT OBIJIO Ha KaXKAOi
MOJIKE IIepBOHAYaJIbHO, €CJIM Ha TMepBOil 0CTaJIoCh
B 2 pada OoJblile, yeM Ha BTOPOIi?

Rl  lenmrenn umcna

24=6-4

Yucao 24 penurca Ha 6; 6 — meamrenn uucaa 24.
Yucao 24 penurca Ha 4; 4 — pmeanrenn 4ucyia 24.

1. 3 uucen 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 12, 30 BeImUIIHTE
Te, KOTOPHIe ABJIAIOTCA AeJINTEJISIMH uucia: a) 12; 6) 30;
B) 35; r) 45; x) 105; e) 144; x) 120; 3) 140.
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2. 3anumiuTe IO NMOPAAKY, HAaUMHAA C HaMMeEHbIIle-
ro, Bce gesurtenu yucyaa: a) 6; 6) 18; 8) 10; r) 24; a) 15;
e) 36; x) 21; 3) 48.

3. 3anuuINTe KaKHe-HUOYAb NATH YHCeJl, JeJIuTeJIeM
KOTOPHIX ABJIAETCA YMCJIO:

1) a) 5 6) 6 B) 7 r) 8
2) a) 12 6) 22 B) 37 r) 40

4. Onpexnenure, ABAAETCA JIA OAHO M3 YHceJ MAeJIH-
TeJeM ApPYroro.

a) 24 u 8 B) 27 u 6 A) 151 10 x) 9 u 12
6) 15u 75 r) 42 u 14 e) 144 u 6 3) 37 u 111

5. IIpeacraBbTe 4YHMCJIO B BHAE IIPOM3BEAECHUA ABYX
MHOJKHTeJIeil BceMH BO3MOXKHBIMH CIIOCO0aMH.
a) 8 B) 46 n) 18 x) 30
6) 16 r) 37 e) 24 3) 120

6. Ina uucna 100 HaliguTe BCce ero MAeJUTESH U
PacIoJIOMKUTEe UX B IOPAJKE BO3pacTaHHA.

7. Haiigute o0lIMe AeIUTEIM YUCEJI:
a) 84, 126, 210 6) 225, 180, 90

8. 3anumure Kaxkue-HUOyAb TpH 4YHCJIA, ACJIUTEJS-
MH KOTOPBIX SIBJISIOTCA YHCJA:
1) a) 8 u 10 6) 2ub B) T u 3
2) a) 4, 6 u 12 6) 6, 9 u 10 B) 3, 6 w9

IIpocThie uncaa

IIpocTroe 4uciI0 MMeeT TOJBKO ABa JenuTenass: 1 U caMoro
ce6s (11 — mpocToe 4uciIoO).

CocTtaBHOe uyucia0 uMeeT GoJsbine ABYX penutenein (15 —
COCTaBHOE UMCJIO, €Tr0 AeJUTEIIMU ABNAIOTCA uuciaa 1, 3, 5, 15).

Yucao 1 — HU 1IpocToe, HU COCTABHOE UYHCJIO.
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1. Jausl yucna: 24, 5, 18, 28, 37, 55, 75, 25, 53, 72.
HapwucyiiTe B TeTpaAu JaHHYIO TaGJIUIy ¥ 3alIOJIHUTE ee.

Yucno Henurenn IIpocTroe uam cocraBHOE
24 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12
5

2. Belmuniute U3 JAaHHBIX YHCeJI IIPOCThHIE YMCJIA.
a) 21; 31; 41; 51; 61; 71 6) 17; 27; 37; 47; 57; 67; 77

st Toro 4ToGHl PAa3JIOMKUTH YHCJIA HA MPOCThle MHOMKHTE-
JI4, YAOGHO TOJIb30BATHCHA CJIEAYIOLUIMM aJITOPHUTMOM:

YHMCJIO, KOTOPOe HAaJAO0 Pa3JIOKHUTh Ha 144 2
MHOJKUTEJNH, MUIIYT cJIeBa OT BEPTH- 72 2
KaJbHOI 4yepTHl (144); 36 2
cIpaBa PAAOM C HUM IHUIIYT KaKOM- 18 2
JAN60 MPOCTOH MHOMKHMTEJNb DTOTO YHC- 9 3
aa (2); 3 3
JaHHOEe YMCJIO JEJIAT Ha 9TOT MHOMKH- 1

TeJIb U pe3yJbTaT 3alHCHIBAIOT CJIeBa

oT 4epTH (72);

Jajiee IPOIECC IIOBTOPAIOT, MOKa He 144=2.2.2.2.3.3
MOJIyYaT B 4yacTHOM 1. 144 =2*.32

3. PagyioxkuTe HaA IMPOCTHIE MHOMKHTEJH YHUCJIO:
1) a) 30 6) 42  B) 36 r) 50
2)a) 130 6) 96 ) 210 1) 1100

4. HaiiguTe uucJOo, eCJIM JAaHO pPa3jIoKeHHe 3TOro
4yucjia Ha IIPOCThle MHOMKUTeJ u. HaliguTe HECKOJIBKO
He INPOCTHIX AEJIUTEJIEH 3TOr0 YucJia.

a) 2:5-13 6) 2-2-3-3 B) 2-5-5:7 r) 2-2.3.5.5

5. IToasaysice paBeHcTBoM 111=3-.37, pasnomxure
Ha IIpOCThle MHOMKUTeJH uyuciaa: 444, 666, 999, 2220.
3amnuiluTe BCe JAEJIUTEJM JaHHBLIX 4YMCceJI.

6. IIpeacraBbre umcio 46 B BHUAEe CyMMBI ABYX
IIPOCTBIX YMCEJI BCEMHU BO3MOXKHBIMU crmocobaMu. CKOIb-
KO TaKHX CII0CO00B?
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OEAY  [[pu3nakm AeaEMOCTH

Yucao genurcs

Ha: ecJIu: IIpumep

9 OHO OKAHYMBAETCs 4YeTHOH 26 oxkaHuHMBaeTcA YETHOM
uudpoii: 0, 2, 4, 6, 8. "] nudpoit 6; oHO genuTcs Ha 2

OHO oOKaHumBaercs Iupoil 95 okaHuuBaercsa uudpoii 5;

0 umm 5. OHO JEJIUTCH Ha 5.

OHO OKaH4YHMBaercs 2500 oxanuuBaerca nugpoii 0;
10 .

nudpoit 0. OHO gmenuTcsa Ha 10.

cyMma 1udp 3TOro ynuciaa 285 (24+8+5=15,
3 JEJIUTCA Ha 3. 15 genutcs Ha 3); umucao 285

JeJUTCA Ha 3.

cyMMa uudp 3TOro yucia 351 (3+5+1=9,
9 | menurcs Ha 9. 9 genutca Ha 9); umcao 351
Jeautrcsa HaA 9.

IBe ImocJjegHue mugpsl 3164; aBe mocieanHue uM@pHI
4 3TOr0 4Yucja o6pasyioT COCTaBJIAIOT uucyo 64, oHO xme-
YucI0, Aensameecs Ha 4. JuTCA Ha 4; yucao 3164 nge-
JuTca Ha 4.
OHO oKaHuuBaercd Ha 00, 7325 okaHuuBaercda Ha 25;
25
25, 50 umm 75. OHO AenHuTCA Ha 25.

1. Mennrca nu Ha 2, Ha 5 unau Ha 10 gaHHOE YKCIIO?

a) 12 B) 28 x) 80 x) 120
6) 20 r) 35 e) 104 3) 175
2. Onpegenure, AeJIUTCA JH YMCJIO HAa 3 uUiau Ha 9.
a) 12 B) 34 n) 762 K) 712
6) 27 r) 182 e) 513 3) 111

3. Ompenenure, Kakue M3 YHceJ peaaTrcd Ha 4;
IpOBepbTe CBOM BHIBOJ [AEJIEHHEM.

164 230 1124 2080 3118
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4. Onpepenure, KaKue M3 4YHCEJ JeJATCa Ha 25;
IIPOBEPHTE CBOM BBIBOJ AEJIEHHEM.

125 7536 2700 2510 375

5. Kakue u3 umcen 187, 723, 5652, 918, 8025,
7776, 405, 835, 1506, 711 genarca HaA:

a) 3 6) 9 B) 2u 3 r) 3 u 5?
6. B ueThIpeX3HAYHHIX YHMCJIAX BMECTO IOCJeAHe

nudpsl cToUT 3Be3gouKa: 2733; 310k; 123 k; 407 k.
3amenuTe X Takoil uudpoii, YTOOH YKUCJIO AEJHUJIOCH HA:

a) 2 6) 5 B) 10 r) 3 n) 4

7. He BHIIOJHAA AeHCTBHi, OoIpejesuTe, MEJIUTCS
JIM Ha 5:

1) a) 325-710 2) a) 4104755
6) 416-300 6) 215+113
B) 151.37 B) 330 —28
r) 47-8-75 r) 225 —85

8. Hanumure HauboJIbIlIee TPEX3HAYHOE YHCJIO, KO-
TOpOE AEeJIUTCA Ha:
1) a) 3 6) 5 B) 10 r) 2
2) a) 2 u 3 0) 6 B) 30 r) 15

9. Kakue u3 uucesa 306, 705, 510, 212, 65, 3078,
1140, 5664, 1115, 5030 gensarca Ha:
a) 15 6) 30 B) 6 r) 18?

10. 3amenuTte 3Hak K unudppaMu TaK, YTOOBI MATH-
3HayHOe 4Yucyo 152 >k >k mesusoch Ha: a) 3u 5; 6) 3 u 2.

11. 3anumuTe BMECTO 3Be3JO0YE€K TaKHe IHUQPHI,
YTOOBI YMCJIO AeJIMJIOCh Ha 6.

a) 212 6) 13k k4 B) Tk3% 1) k54x

12. Onpepenure, AeJIUTCA JHU

1) a) 24.25 na 15 2) a) 26-51 na 6
6) 36-18 ma 27 6) 40-76 ma 15
B) 11.45 na 33 3) a) 2154109 ua 3
r) 35-12 na 20 6) 118+733 na 4

1) 9-15-40 ma 25  4) a) 16-(115-+236) na 4
e) 6-12-40 ua 45 6) 36-(234—191) Ha 9
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JApobu

OE2BY UYro Taroe aApo6h

Hpob6n

Hlw

Yucaurenb

3HaMeHaTe b

Kpyr pasgemniu
Ha 4 paBHEIE YaCTH 3HaMeHaTeJb ITOKAa3kIBaeT,
HA CKOJIBKO YacTel Heuu.

Basanau 3

JacTu u3 YycauTeas IOKA3LIBAET,

4eThIpex CKOJIBKO 4acTeil B3AJH.

1. a) Mosioko pasauad HOpPOBHY B 6 cTakaHOB.
Kakas yacTh MOJIOKa moMecTHJIach B 1; 3; 5 crakaHax?

6) Besoronmuk npomes tpaccy 3a 11 mun. Kakyio
YacTh TPacchl OH mpomes 3a 1 MuH; 3 MUH; 7 MUH?

2. a) Ha crton mocraBuau 10 TapesioOK: HECKOJBKO
MaJIeHbKUX U 3 Oosbmime. Kakyio 4acTh BcexX TapeJsioOK
COCTaBJASAIOT GosablIve? MajieHbKuUe?

6) B mkoasHOM GyTOONBHOM KOMaHAEe 15 4YesioBeK:
HECKOJIbKO IIIECTHMKJIACCHHUKOB M 4 IATUKJIACCHHUKA.
Kakyio yacTh KOMaHABI COCTABJAIOT MATHKJIACCHUKHU?
IIECTUKJIACCHUKHU ?

3. BeraBbTe mpomyllieHHBIE CJIOBA.

O6pa3sey: MUIIUMETDP — COTAA YaCTh AelMMeTpa.

1) a) cauTUMeTp — ... YaCTh MeTpa
6) MUIIUMETDP — ... YACTh CAHTHMeETpa
B) MeTpP — ... 4YaCTh KHJIOMeTpa

r) MHJIJIMMETP — ... 4aCTh MeTpa
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2) a) rpaMM — ... 4aCcTh KHJIOTpaMMa

0) KMJIOrpaMM — ... YaCTh TOHHEI
B) KHJIOTPAMM — ... 4YaCTh II€eHTHepa
I) L[EHTHEDP — ... YaCTh TOHHBI

4. a) B xopobGke 12 KaTyuek, mpuyeM % BCeX Ka-

TyuIeK ¢ 6esbIMu HUTKaMU. CKOJIBKO B KOPOOKe KaTyllleK
c 0esBIMM HUTKaMu?

3
6) B xonneknuu 20 mapok. Ha 5 BCeX MapoK H30-

Opaxen Kpemab. Ha cCKOJMBKHX MapkKax H300pakeH
Kpeman?
5. 1) CKOJIBKO METPOB COJAEPKUTCS B:

1 3 2
a) — KM; 6) —— KM; B) 5 KM; r) — KM‘7
2) CKOJIBKO ceIcyHn COIEPKUTCA B:
1 3 5
a) 1o MHH; 6) MHH; B) - MHH; T) T MHUH?
3) CKOJBKO MHHYT COJEPIKHTCS B:
1 1 1 3
. . il . — . . 2
a) TR 0) g I B) 5 O r) yEy.
4) CKOJIBKO IPaMMOB COJEPIKHTCA B:
1 1
= . — . — 2
a) 100 KT} 0) 10 KT5 B) 9 KT3 r) Kr?

1
6. a) 3a 1 u aBTOGYC IIPOXOAUT 6 BCero paccros-

HHUA. 3a CKOJIBKO YacOB OH IIPOMJET BCe pacCTOsSHHE?

1 .
6) Masgbuuk 3a 10 MuH npouuTa 5 Becedl KHWIH.

3a KakKoe BpeMs OH MOKeT IIPOYHTATH BCIO KHHUTY?

2
7. a) CnoprcmeH 3a 10 ¢ mpoGeskan 5 Bceill muc-

TaHIUU. 3a KaKoe BpeMs OH MOKeT IIpo6esXaTh BCIO
IUCTAHIUIO?

6) llesouka mepemucajia 6 CTPOK, 4YTO COCTaBHJIO

2
3 BCEro CTUXOTBOPEHHUA. CKOJIBKO BCero CTPOK B CTHXO-

TBOpEeHHUH?
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8. BcTaBbTe IpoOmyIieHHBIE CJIOBA.

a) 1 cv’ — 370 ... yacTh 1 ™2
6) 1 mm> — 3710 ... yacTh 1 cm®
B) 1 am>— o510 ... yacts 1 M>
r) 1 m* —oT0 ... yacte 1 Km>

9. a) BHyTpu npAMOYroJbHHKA CO CTOPOHAMH 2 CM
M 5 CM 3aKpacHJIH IIPAMOYTOJIBHHK CO CTOPOHAMH 1 cm
1 3 cm. Kakasa yacTh miom@agu 00JILIIOrO NPAMOYIOJIb-
HHKA 3aKpaiineHa?

6) BayTpu kBazpaTa co cropoHoii 10 cM 3akpacuiu
KBagpaTr co ctopoHoi 7 cm. Kakas uyacTe Ijomiagu
0OJIBIIIOr0 KBajpaTa 3aKpalueHa?

10. CKOJBKO KBaJpaTHBIX CAHTHMETPOB COJEp-
JKHUTCHA B:

a) 1—30 M> 0) Ts()% M7 B) % M7 r) % Mm>?

11. Y manmuauctku 120 guctoB 6ymaru. OHa HCIIOJNb-

1 1
30BaJia CHa4daJja 3 BCeX JIUCTOB, a4 IIOTOM 4 ocTraB-

muxcsa. CKOJBKO BCero JIMCTOB OyMaru HCIOJIB30-
BaJla MAIIMHUCTKA?

2
12. Korga aja KoMIIOTa Hapes3ayu 3 Beex A0JIOK,

TO ocTaJioch emle 4 g6s0Kka. CKOJBKO Bcero 6b1a0 610K ?

IIpoBeps cebGsa cam

1. YTo mokassiBaeT 3HaMEHATeJNb ApPoou?
A 3HaMeHaTe/Jb INOKa3bIBAE€T, HA CKOJBKO PaBHBIX
yacTen AeJUJIU IIpeaMerT.
b 3HaMeHaTeJib TOKA3LIBAET, CKOJIBKO PaBHEIX Yac-
Tell mpeaMeTa B3ATO.

2. laHa mpoOhb: Kakoe BbICKa3bIiBaHHE BEePHO?

3
5"
A 3 — 3HameHaTeJb ApPOOH.
B 3 — umcaurens apobu.
B 5 — uucaurens gpobu.
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3. Kakasa 4JacTh KBajpaTa 3allTpHXoBaHa?

8

A 3

A & } !
B .3 4 l
B t {
3 5 6 2 7
5. Hansl apobu: 2 2 6 T g Kakue wu3 HuUx
SIBJIAIOTCSA TIPaBUJIbHBIMHU?
3 6 2 3 2 5 6 7
A —‘I’ '6’ 7~ b Z’ 7- B 3, E’ E-
3 7T 7 1

5
3 95 @ T T T Kakue u3z HUx

ABJIAIOTCA HeraBHJII:HHMH?

6. daus gpoGu:

3 7T 7 3 7 2 1 5
Asye 7 Bps Bigr
7. Kakoe 4muCJIO OTMEYEHO TOYKOM HA KOOPAUHATHOM
pAMOi?
} } } } } »- } } .
0 H
6 6 5
A 5 b 7 B e

- 5
8. Ha xakoM pHCYHKE OTMEYEHO TOYKOM YMCJIO Z?

4 + + + -—+ + >
A o /
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B ——+—+——

~+4

B ; . —e + + + >
0

9. B kKopoGke Jsexkutr 12 KapaHzameif, 5 u3 HHUX
kpacHele. Kakylo dYacTp BceX KapaHjalleil co-
CTaBJIAIOT KpacHbie?

12 1 5

b B

A 5 5 13

3
10. Ha noake 40 kHur, § Beex KHUT — y4YeOHUKHU.

CKOJIBKO y4YeOHMKOB Ha ITOJIKe?
A5 B15. B 12,

2
11. lononxure paseHcTeo:  Kr=[ | .

A 400 r. B 2500 r. B 200 r.

1
12. Yemy paBHa AJIMHA OTpe3Ka, €CJIU 5 ero JIMHEL

cocrasiadgeT 20 cm?

A4d4cm. B 25—OCM. B 100 cm.

13. Kosns pemun 7 3afayd, ¥ eMy OCTAJIOCh PEIIUTH €lle
10 sagau. Kakyio yacTe Bcex 3agay pemna Komaa?

_ T 10
A 17 b 16" B 7
14. B caay pacryt A6soHM u rpymu. I'pymu cocras-

2
JIAIOT cheX AepPeBbEB. Rarcylo YacCTh BCeE€X JlepeBbEB

COCTaBJIAIOT SI0JIOHU?

2 1 3
AE’ Bg. B—g.

IABBBBABBBBABAB
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IIpeoGpa3oBanne apoder
C NOMOIILI) OCHOBHOIO CBOHMCTBA

IlpuBeaenne apobm K Coxpamenune apoom
HOBOMY 3HAMEHATEJIO
3_3-5_15 _1_0_5-2__2
20 20-5 100 187 9.2 9
5 — IONMOJIHUTE IbHBIH 2 — o6uuii MHOXHTEJH
MHOXKHUTEJIb YUCJUTENSA U
3HaMeHaTeJsa

1. a) Ha kakoif MHOKHTEJb HAJ0 YMHOMKUTH YHCJIIO
4, 9TOOGBI IOJYYHMTh B mpousBeaeHuu 8, 24, 36, 52?
3anuuiuTe COOTBETCTBYIOIIME PaBEHCTBA.

6) Ha xKakoil MHOMKHTEJb HAJO YMHOXXHUTH 4YucJo 6,
4yToOBI MOJYUYMTh B mnpousBeaenuu 12, 18, 60, 727
3anuIInTe COOTBETCTBYIOIME PaBEHCTBA.

2. a) IIpusegute ApPOOH %K 3HameHaTeJgw0 6, 9, 12,

15. CKOJIBKO IIECTHIX, AE€BATHIX, ABEHAANATHIX, MATHA -
. 1
LATBHIX JOJIeHl COAEP KUTCA B ApPOOH ~3—?

6) IIpuBegute ApPoGH % K 3HameHartesio 10, 15, 20,

100. CkoJbKO pAecATHIX, NATHAAUATHIX, JIBaALATHIX,

o 1
COTBIX JOJIEH COAEPKHUTCA B Apobu ~5—?

3. IIpeacraBbTe APOOH:

a) % B BUJe ApoOM co 3HaMeHaTeseMm: 18, 24, 60, 120;

0) —% B BHUJe Apobu co 3HameHaTeaem: 12, 20, 60, 100;

B) —?— B BuJe Apobu co 3HameHarteaem: 28, 49, 70, 84.
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4. Kakoe U3 paBEeHCTB BEpDHO M B UeM OIIMOKa B He-

x: 533 3 3 38 383,
BEPHBIX: 750=710° 10 10-3’ 10 10-3°

5. IIpuBepure:

1 1
a) Kk 3sHameHaTesi0o 20 ApoOb: > 1 5 100
5 4 5 3
6) k sHameHaremio 36 ApobL: 5, 9 6 4’
7 9 11 7
B) K 3HaMeHaTeni0 60 xpo6b: 30° 20° 15° 12’

r) k 3HameHaTeJdio 100 apo6b:

6. CokpaTture apo6hb.

Da) & 61y B o 0o
2)a) o> 6) 35 B gy 0 3o
Da) e 6 se0 B 0 oge
Ha) 2 6) o B ge D og

7. a) Kakyio npo6b cokpaTuiu Ha 3, €CJIM B Pe3yJib-
TaTe MOJIY4YUJIOCH %? IIpoBepbTe cebsi, BBITIOJIHUB CO-
KpalleHue.

6) Kakyio npo6b coxparuau Ha 10, ecqiu B pe3yiib-
TaTe IOJIYYHJIH %? IIpoBeprTe cebsi, BBITOJHUB CO-

KpallleHHue.

8. 3ameHuTe 3BE3J0UKY UP PO TAK, UYTOOBI ITOJIY UH-
JIOCh BEPHOE PaBEHCTBO.

2 * 5 20 12 * 3 15
V3= O 3=+ BT DT
9. 3anumure nNATh Apodeil, paBHBIX :
3 gt g2 20
6 10 30 28
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10. CokpaTute KpoOk.
32 48 60 64
Da)g © 1 ®er Doz
300 165 168 512
2)a) 560 0 1330 B 335 D 1600
11. Mo3XHO JI4 IpEACTaBUTH B BUMie ApOoOU co 3HaMe-
1111 1 1 1,
3’ 4> 5 9 10 100° 300 °
Ecau MOXHO, TO mnpuBeguTe ApoOb K YKa3aHHOMY
3HaMEHATEeJIO.

12. IIpupgymaiiTe Tpu ApoOH, KOTOPEIE MOXKHO COKpa-
THTb, 1 COKPATHUTE HX.

1
HaTteaeMm 30 apoOb: o5

IlpuBenenue papoGeir kK ob6memy
3HAMEHATEJII0

Kaxayio ua gpobeit %K %MO’KHO TIpuBeCcTH K 3HameHaTelo 20:

3 3-5 15 2 2-4 8

4 1.5 20 5 5.4 20°

20 — oOmuH 3HAMEHATENb

1. 3anuiuTe HECKOJBKO YHCeJ, KaXXJoe M3 KOTO-
PBHIX JEJUTCHA Ha:
1) a) 2 6) 3 B) 2 m 3
2) a) 3 u b 6) 3 u4 B)4ub r) 5ub

2. YkakuTe HauUMeHbIllee U3 YHCEJ, KOTOpHIe
JeJIATCA Ha:

1) a) 2 u 5 2) a) 3 u 6 3) a) 6 u 4
6) 6 ub 6) 5 u 15 6) 25 u 10
B) 7T u 3 B) 4 u 12 B) 9 mu 15
ry2u9 r) 16 u 8 r) 12 u 20
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3. IIpuBenuTe Apo6H K O6IIEMY 3HAMeHATEJIO.

2 1 3 1 5 3 1 1

5 7 3 5 3 1 2 5
2)a) gy 0) jgqu g B) g M55 I)qgHU ¢

3 7 1 2 5 5 4 5
3)a) gu gy 6 gux B) gu ¢ T) gHF

4. TIpuBegute ApoOH K HaAUMeHbIIeMy oO0mEMY
3HAMEHAaTeJO.

L 11 g1 11 111 11 1
2’ 3 4 3’ 4’ 5 3’ 5° 30 ') 2’ & 16

IIpumep. IlpuBenem Kk HauMeHbIIEeMY 00IIeMy 3HaMeHATEJIO
6 5 1
ApooHu 1_8 u 4—5 .
OO61nuii 3HaMeHaTeJ b NOJIKeH AeJUThca M Ha 18, u Ha 45.
Taxk kak 18—=2-3-3 u 45=38-3 -5, To o6uuii 3HaMeHATEJb LOJI-
JKeH AeJIMThCA Ha 2, ABa pa3a Ha 3 4 Ha 5.

HaumeHblee 4YuCIIO, YZAOBJIETBOPHAIOLEEe 3TOMY YCJIOBHIO,
€CcThb

2:3-3-56=90.

5. IIpuBeauTe ApoOM K HaUMeHbIIEeMYy OOIIeMy
3HaMeHAaTeJIO.

R
8 7 1 1 1 1
6) 15 ¥ 39 6) 3 9 o7 81
22 11 1 1 1
B) 57 ¥ g B) 5 25 625
7 12 1 1 1

r) 15 4 35 ) 70 100’ 1000
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OBt Cpapaenme apoGeit

3HaMeHaTeJ H Apodeit IIpumeput.
5 3 .
OMHAKOBBI 1) - > T v nepBOil Apodu
" YHUCJIUTEJIb OOJIbIIEe
2 8 .
2) 9 < 9 Y epBo# apobu
YUCJIUTESb MEHBbIIIe
3HaMeHaTeJu ApoOeit IIpumep.
2 4
Pa3IHIHbI CpaBHUM 5 X7
IIpuBegeM apobu K oOIIeMy 3Hame-
HATeJIo:
2_27_ 14 4_4.3_ 12
3~ 8.7 21’ 7 7-37 21
2 4
377

1. Kakasg us papobeii Gosbure? (3anuiimTe OTBET,
HCIIOJIb3YA 3HAK >.)

5 7 29 15
a) g WM o B) 20 WM 5o
11 7 7 17
6) TZ— HJIN ﬁ I‘) W HIINA ﬁ

2. Pacnosioskure B 1OpAAKE YOBIBAHMS [ApOOH:
3 17 25 13

22° 22’ 22° 22°
KoTopas OoJiblie caMoii Gosblioif aApo6u, M APOOGH,
KOTOpas MEHbIIle CaMON MaJIEHbKOM.

3. IlpuBeauTe apoOM K o0OIIEMYy 3HaMeHaTeJI0 H
CPaBHHUTE HX.

IIpupymaiiTe Kakyio-HUOYABL ApPOOH,

\ 3 4 2 4 4 1
Da) gy © 5u7 Bl g Mg
5 7 3 17 11 3
Da)gry O gHy Bty
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. PaBHHUTE KaXKXAYIO U3 APO el 7° 9° 11° 15
1

Ykaxutre Te 3 HUX, KOTOPbIe MEHbIIIE 3

Cc

IpoObIo —.},.—

5. CpaBHuTe ApOOGH.
3 2 4 7 8

1
a) guy 6 Fuyz B guHg
6. 3anumure 3 pob6u: a) meHbIIKe 1; 6) GoabiIne 1.

7. CpaBHuTe ApoOH, HEe IPHUBOAS HX K OOIEMY
3HaAMeHaTeJIo.

1 1 1 1 1 1
Da)zu7g ) 3% 3 B) 70 ¥ To0
3 7 7 10 10

Do) gur O qgrg B g g

8. OmnpepenuTe, B KaKOi IOJIOBHHE €JUHHUYHOIO OT-
pe3Ka Ha KOOPAWHATHOM IPSAMOIi (B JIeBOH MJIM B IIPABOii)
pacIoJioKeHa TOYKa C KOOPAMHATOM:

1 3 2 4

—_— — — I‘ —_—

a) 3 6)3 B) 3 ) 7
9. MeHblille UJIH OOJIbIIIE TOJIOBUHBI Jm'rpOBoﬁ 6amm

HaAIIOJIHUTCSA BOJAOI, €CJIM B Hee BJIUTH: a) o b 6)

10. IIpuBeauTe - Apo6M K 0OlIEMY 3HaAMeEHATEJIO
M CPaBHHUTE HX.

5 7 17 15
1) a) guy 2) a) 55 4 75
7 11 15 11
6) 70 ¥ 15 6) 18 ¥ 16
3 2
11. Pacnosoxxure apoou 7> 5 ¥ § B NMOPAJLKe BO3-
pacTaHusd.
12. Kakasa ua apo6Geit 6oibiie?
) 1382 _— 2445 6) 999 1000
1385 7 5998 1000 ™ 7001

13. Ise oauHaAKOBBIE OGAHKM HAIOJHUJIM BOJOMH.

1 - 1
WUcnoabsoBanu 3 BOABI M3 OJHOM GaHKH H 4 BOAHI u3

Apyroii. B kakoii u3 GaHOK OCTaJIOCh GOJIbIlIE BOAKI?
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14. B3saau Tpu JIeHTHI OZUHAKOBOW AJIMHBI: OeJyIo,
. 1
CHHIOI0 U KpacHY0. OT 6eJioil oTpesayu 5 AJIMHBL, OT

o 1 . |
CHHeW — JIUHEL, OT KPACHOH & JAJIUHBL Kakas us jeHT

cTajla Kopoue ApPyrux?
15. KoMmMepcaHT pacCYUTHIBAJ IOJIYYUTH NPUOBLIb

1 .
OT NpOoJa’XH TOBapa He MEHBbIIIe Y TOH II€HBI, II0 KOTO-

poii oH KynuJ ToBap. OnpaBaaJsics JI4 ero pacuer, €CJIU OH
Kynua ToBap Ha 3600 p., a mpoman ero 3a 4800 p.?
16. CpaBHuTe ApOGH.

1 1 1 1 1 1
Da)ypuy O pmy ook om
1 1 1 1 1 1
R R

IIpoBeps cebsa cam

1. Kakoe u4mcyg0 HajO0 BIHCATh B PaMOUYKY, YTOOBI

?

9
PaBeHCTBO OBLJIO BEPHO: =0

A 8. B 24. B 14.

4
2. TIpuBepuTe Apo6GH 5 K 3HaAMeHaTeJo 20.

4 16 19
A 55 200 B 30
3 4 3 12

3
. 6 3 4 3 12 39
3. Kakue u3 apob6eii 10° 15° 6’ 10° 90 PaBHBI 7

6 12 4 3 3
A0 200 P Biy
4. Kakoe umMcjo HaJAO0 BIHCATH B PAMOYKY, UTOOBI pa-

8 O,
BE€HCTBO OBIJIO BEPHO: 13—

A 8. B 4. B 2.



5. CKOJIBKO COTHIX HmoJeit

A Cro. b Hdecars.

6.

15

CokpaTure apob6p ——

3 15
Az B

20°
3

B -

1
—9?
B 70°

B Tricaua.

7. Yka'kuTe HaMMEHBIIWH OOILIUii 3HAMEHATEeNb JpO-

8.

10.

11.

12.

13.

4 3

B =1

4 12
B =397

% 6osbire 1?

MeHbIIe 1?

1
—
NJIN 10 °

B. Ouu paBHBHI.

55 g B TOpAAKe BO3pa-

- 3 5
oeit T ¥ 5
A 24, B 6. B 12.
3
CpaBHuTe Apo6u: - U 5
4 3 4 3
C 6 « E
PaBHHTEe ApO6H: o M 5.
4 12 4 12
A 5>9r B <3z
. 3 12
Kakas u3 apob6eit T 1o
3 12 3
A 7. | ) —15. B E.
K 5718
aKoe M3 YHCeN 5, o, 7
5 7 8
A 5> b e B TR
Kaxkasa apo6p Gosbiie: 20
1 1
Az P
Pacnosoxxure apobu l;
CTaHud.
2,1, 5 1, 2,
A g, 2, 8- B 29 5’

5 :
2. B3

E. _l_
8’ 5’ 2°
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10
14. 3anumure HaTypaJibHOEe YHUCJIO, PABHOE —5

X
A 5. b 10. B 2.

15. Beinuiiute xpo6u, paBHbIe 1.
1 3 3 8 8 1

3 1° 3 4 8 8
3 1 1 3 8
A T. B E, 'g- B _3', §'¢
16. U3 4 m TkaHM cmiuau 6 mosoreHen. CKOJIBKO MeT-
POB IIOLIJIO HA OAHO IOJIOTeHIe?
2 3 6
A g M. b ? M. B Z M.
17. 10 kr xoHdeT pas3yOKMUIM MOPOBHY B 4 makera.
CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB KOH(}ET B KaXJA0M Imakere?

4 5 2
A 1o K- B 5 KI. B 5 KI.

j BEABEBBEBBBEBAABAB

ORPB]  Croxenne mpoGeit

YToO6Bl CJIOXKHUTH APOOH C
ONMHAKOBBIMHM 3HaMeHAaTeJIsIMHU,
HYJKHO CJIOMMTh UX YHCIHTENH, g 8
a 3HaMeHaTeslb OCTaBUTb NpeX- — | ——
HUM. 15 15

17348
15

YTo6sl CIOKHUTH Jpobu ¢ 3 1 3-3 1-5
Pa3HBIMH 3HaMeHAaTeIAMMU, HY K- g“" 3~ 5.3 + 3.5
HO CHayaJia IIPHUBECTH HUX K 00- 9 5 945 14
L[eMy 3HaMeHaTeJo. T5~—|— 15= 15 — 15

1. BelmosiHUTE CJIOMKEHHE ApOoOei.
2 3 4 8 5 4 20 1
a) vt7 0 3t13 B 19T P aTes
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2. Cioxxure ApoOM U yIPOCTHTE OTBET.

1) 8) g+5 B ot e
03+t nktd
2) a) e +1r B o4+
021 0l

3. BrinosHuTE CI0KEHUE U IPEJCTaABbTE OTBET B BUJE
CMeLIaHHOM ApoOu.

5 5 5 4 8 7 11 14
A3ty O gTe Bty Doty
4. CpaBHuTe cymmy apob6eii ¢ 1.
5 5
9 4+itd o tri+ieiel w4l

5. IIpuBeauTe APoOH K OOIIEMY 3HAMEHATEJIO U CJIO-
JKHUTE HX.

1 a) g+ 2) a) 3+
6) 5+ 6) 241
B) 3+7 B) 1yt o

3) a) 14+ o 9 a) 42
6) o+ 5 6) 1+t o
B) g+ B) 15+
6. Haitnure cymmy.

1 a) 3+5+g B 3+ 5+70
N

2 3 7
2 a) 315t 30 © 3tita
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7. BuIIIOJIHUTE CJIOXKEHMUe.

1 a) 5+
0 4+d
M 5t
) 55+ 3o

8. Karsa %

2

S LR
6) 15+ 17 6) 35+ 25
5 15+ 15 B) 25+ 25
D 1tz ) S0t s

Y IIpUIIpBaJia NMYrosuIbl K KO(I)TO‘{Ke u

15 9 Tagmia ee. XBatuyio au Kate nosyyaca, 4ToOBI

MPUBECTH B MOPAAOK KOGPTOUKY?

9. TpeThIO YACTH BCEX MMEIOIUXCHA AEHET MOTPaTHIIHN
Ha OBOIIM, & YEeTBEpPTYIO 4YacTh — Ha xJe6. VMicrpaTuiu
JIM TIPU 3TOM IIOJIOBMHY HMeloIleicss cyMMbI?

10. CpaBuuTe cymMmmy ¢ 1, He BBHINIOJIHAA CJIOKEHUS,
a 3aTeM IpoBepbTe ce0A C MOMOLIHIO BHIUYMCIIEHUH.

e

0 i1t

3 1
Bl 3at3

1 1 1 1 1
11. CpaBHUTE CYMMBI: 1+?+? 7 —17+—27+?.

12. IIpeacraBbTe 4uCJO 1 B BUAE CYMMBI:
a) aAByX apoGeil co 3HaMeHaTeJAMH, PAaBHBIMHU 7;
6) Tpex apoGeii co 3HaMeHaTenAMHU, paBHRIMU 10;
B) ABYX ApoGeil co 3HaMeHaTeJ sIMH, paBHBIMH 3 U 6.
13. IlpeacraBeTe 4ucJIO 2 B BHAE CYMMBI Apo6eit
pasHBIMH cliocob6amu.

Beinesenne 1meJIOd 4acTH
H3 HEIPaBHJIBHOH IpPOoH

1. BeigesuTe IeJyI0 4acTh U3 APOOH.

a) - 6)

22
B D7



2. MexXay KakMMH HATYPAJbHBIMU YHCJIAMH 3aKJIIO-
yeHa JApoon?
29 44 36 48
a) 5 ®) 5 B) 7 T
3. IlokaxkuTe Ha KOOPAWHATHOMN IIPAMOI IPUMEpPHOE
MIO0JIOXKEHHE TOYEK.
27 44 36 18
2) & 6) % B) 5 TS
4. K xakoMy HATypaJIbHOMY YHCJIY OJuke APOOH?
B )38 8
a) 3 7 B) 3 T 6

5. CpaBHuTe 4ucJa.

9 22 1 4 32 2
6. Kakoe us umcesn Gosbiie?
1 1 29 41
a) 103 NI 107 B) 5 WA
5 3 160 173

Cnoxxenue cMemaHHEBIX JApo0eit

1. Cioxure uucina.
1)a)3;+3 6 5+4> 5) 2+72 1) 5g+5

Do ried oaied 0 deol 0 e

3) a) 1 -|-214 B) 1%4—621—4
6) 3= +1 r) 7o +3

6) 4%+% r)l 3o
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2. Haiigute cymmy.
1 1 1 1 1 1 1 2
a) 13+5 0 3t+l1y B 3+25 1) 35+3

3. CHauaJa CJIOKHTEe CMENIaHHbIe APOOH, 06pATHUB UX
B OOBIKHOBEHHBIE, & 3aT€M HHAa4Ye, BHIIIOJHHUB OTHEJIbHO
CJIOYKE€HHE IIEJIBIX U APOOHBIX 4YacTei.

1 1 1 2 1 3 2 1
a) 45+1,  6) 23+335 B) S55;+1x 1) 1o+1+

4. Breiuuciaure.
5 7 1 2 11
1) a) 3ﬁ—l—1? 2) a) 47—l—§+lﬁ
8 9 1 2 3
0) 2ﬁ—|—8—17 0) 2§+3§+4T
9 7 1 7 3
B) 41—0—{-5% B) 1§+§6+2?
5. Mama roroBuJia odej 1% 4y u yOupaJjia KBapTUDPY

1 .
2 5 I CKOJIBKO BpeMeHH MaMa IOTPaTHUJIa Ha X03AicTBO?

(OTBeT BbhIpa3uTe B Yacax M MHUHYTaX.)
6. TypucTsl mIM 2% Y B ropy, 1% 4 @oJ ropy u

11 o
5o I IO pPaBHHUHe. CKOJIBKO BpEMEHH 3aHAJI TYPHCTCKHI

mapuipyT? (OTBeT BBEIpa3uTe B Yacax M MHHYTaX.)

7. IlepBoe 4UYHMCJIO B IIOCIEZOBATEJIHPHOCTH paBHO
2

3_’
Haiigure 4ncyI0, KOTOPOE CTOUT B 3TOM IMOCJIELOBATEJIBHO-
CTH Ha IIIeCTOM MECTe.

a Kaxkjoe cjeaymollee Ha %Gonbme MpeAbIAYIIEero.
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0—-32

Beruuranue apoGei

YT06RI HANTH PA3HOCTH APO-
feif ¢ OAMHAKOBBIMH 3HaMeHa-
TeJAMH, HYKHO U3 YHCJIUTEJd

~U=3)

nmepBoii ApOOH BHIYECTh YUCJIH- E_ i= S
TeJIb BTOPOi, a 3HaMeHaTeNnb oc- 15 15 15
TaBUTH IPEXKHUM.
Yro6n! HAMTH PA3HOCTH APO- 2 1 2 1-5
Geii c pa3HBIMHM 3HAMEHATENAMH, 5 3 — 3.5
HY>XHO CHAyajia IIPUBECTH HX K
o011[eMy 3HaMeHaTeJIIo. — 61;552 L
1. BrimonHuTE BHIYHMTAHUE.
7 4 4 1 9 2
L &4 3) a) — — =
Da) 5—15 2353 ) 8) g
17 5 3 1 5 1
6) 5131 ) =3 ®) 153
15T 4_3 py 2
B) 33 22 B) 51 10”5
n 28_18 y3_1 17 1
75 5 )49 ) 700 10
2. Beruuciaure.
7 2 4 3 7 4 17 9
8) 55—9 © 13— 32 ® i 15 D 30 20

3. Haiigute 3HayeHNe BHIpAXKEHUA.

1)a) $+3—¢

®
1 1 3
57

1

1
2) a) l—g— 6

11 3
S TREY
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>

. Kakoe u3 uuces 6oJbIlle U HA CKOJILKO?

) L L I

a) WM B) 4 I
1 2 3 5

0) & WM o r) 7 MMM o
5. Haiigure pasHOCTE.

a) o 2 B > %
12 18 14 21
7 11 11 1

®) 12730 N 2015

6. a) /IBa moesxa OTOIIJIM OAHOBPEMEHHO OT ORLHOM
cTaHIMH K apyroii. IlepBbi#i moe3s NpHUOBII B NYHKT
Ha3HAYEeHHUA uYepe3 O 4, a BTOpPOM — uyepe3d 12 u. Ha
KaKyI0 4acTh IIYTH BTOPO# IIOE3J OTCTaBaJl OT IIEPBOTO
3a Ka)XJblii yac?

6) /IBa GeryHa cTapTOBaJiu OLHOBpPeMeHHO. IlepBHIii
mpobesxay gucraHnuio 3a 12 ¢, a Bropoii — 3a 10 c. Ha
KaKyI0 4acTh AMUCTAHIIUHM BTOPOM CIIOPTCMEH OIepe’KaJ
MEPBOT0 3a Ka’KAYyI0 CEeKYHAY?

o 7
7. B mepBoiii AeHb 3aachaIbTHPOBAJIH o YvacTka

o 2
miocce, BO BTOPOH JeHB — 7z 9TOTO Y4ACTKA. Kakyio

YacTh y4acTKa OCTaJIOCh 3aac(asIbTUPOBATDH?

7
8. a) Unucso yMeHbIIMJIH Ha § 4 ToIyumiau

12°
Kaxoe 310 uncao?

5 11 .
6) Yucso meHbIIe 14 H& 45 - Haiigure 310 umCIIO.

o 14
9. HaiifuTe 3Ha4YeHHe pPAa3HOCTHU g4 ecau




OER®H] BriuaTanEe cMemAHHBIX ApoOei

1. Haiigure pasHOCTB.

1) a) 1— 2) a) 2—%
6) 1— 6) 6—
B) 1—% B) 4—%
r) 1—% r) 3——%
2. BBIMOJIHHUTE BBIYMTAHHE.
1) a) 7%—2 2) a) 2—1% 3) a) 3%—1%
6) 45 —4 6) 4—23 6 41 37
B) 50 —3 B) 5—15 5 6521
r) 64 —2 r) 6—5% r) 5o—3¢
9a)15—5 5 a) 3,2+
6) 1;— ¢ 6) 55—32
B) 13— = m) 22 —12
r) 1%—% r) 4—16—1%—

4
3. a) CoOcTBeHHaA CKOPOCTh KarTepa 203 KM/4, a
1 L
CKODOCTh T€YEHHMS PEeKH 1—2— kM/4. Haiigure ckopocThb
KaTepa II0 TeYEHHUIO M IIPOTHB TEeUYEHHH.

6) CkopocTh KaTepa 1O TEYEHHIO PEKH 15% KM/,

3 .
a CKOpPOCTh TeUYeHUuSd 2? KM/4. HaiiguTe cOGCTBEHHYIO
CKOPOCTh KaTepa M CKOPOCTh IIDOTHB TEYEHHS.
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B) CkopocTh KaTepa IIDOTUB TeYEHHMS PEKH
2
17? KM/4, a cOOCTBEHHas CKOPOCThb Karepa 19 km/u.

Haiigure CKOPOCTh T€YEHUS PEKH U CKOPOCTH KaTepa Io
TEeYeHHIO.

4. BrInosHUTE BBIUYHUTAHUE.

5 1 1 5
a) 55—4-; 6) 85;—3 ¢

5 5
5. Haligure 3HaYeHHe BBHIPDAKEHHUA.
1 1 1 3 7
5 1

2 5 1
6) 4—(13—3 1) 25—1lg—5

6. Kaxoe u3 yucesn MeHbIIe: I%H.nn 1%? Ha ckonbko?

7. OgHa CTOpOHaA KJYMOBI TpeyroJbHOH ¢(OpPMEI
2 1
5—5— M. [Ipyras kopoue Ha 1W M, & TpeThbsA Ha 25(7 M.
KakoB nmepumeTrp KJIyMOBI?

IIpoBeps ceba cam

1. Beigenure n3 apoou 275 IeJIYIO YacTh.
1 1
A 4. | 3 43. B 25 e

3 9
2. BHIIOJIHUTE CJIOKEHHE: ~ﬁ—+ 11

12 12 1
A 5. B . Bl
3. YRamn're, B KAKOM CJiy4yae CJIOXKeHHe BBITIOJIHEHO
TIpaBUJIBHO.
1, 3  1-4+3:3
Agti="351 -



4.

6.

8.

I
w

't'

3+

Z 3.4

1 3 143

B3sti=sa
B Sl 1

BIYHCIIUTE: 5 + 5

5 2 1

A _8—. B _8—. B _5’0
3 3

Yemy paBHaA cymMmMma s ?

3 7 2
A W . B 1%. B ?.

B 6uGimnoTexke MMeIOTCSA KHHUT'M HA PYCCKOM, aH-
IJIMMCKOM M HEeMeIKOM #fA3biKaxX. KHHUrm Ha

o 1
AQHTJINACKOM HA3bIKEe COCTaABJIAIOT ) BC€X KHHT,

2
a Ha HEeMEeIKOM — 9 BC€X KHHT. RaKYIO YacCThb

BCEX KHHI' COCTABJISIOT KHHT'M HA MHOCTPAHHBIX
A3BIKax?

4 7 1
A_9—° B‘l—s—. B_3—

OaHa MaIIMHMCTKA MOJXKET IIlepenedyaTaTh pYy-
KOIMKCH 3a 3 4, a Apyras — 3a 4 4. Kakyio gacTb
PYKOIIMCH IlepernedyaTaioT OHM 3a 1 4, ecam OyayT
neyaTaTh BmecTe?

7 1 1
A 12" b 7 B 19"

3anumuTe CMEIIaHHYI0 [Apo6b 3% B BHJe
HEIIPaBUJIbHOU ApPOGH.
9 18

6
A? B?’ BT.

1 1
. BBINIOJIHHTE CJIOXKeHHe: 2;—{— 1?.

10 5 2
A 5 b 33. B 33.

69



70

10.

11.

12.

13.

14.

15.

4
Yemy paBHaA pa3dHOCTb: — — — 7

5 3°
3 3 7
A ﬁ. B ?. B 1—5-
Brruucaure: 6—% .
5 4 5
A 57. b - B 'R
B . 3l 2 i
BIYMCIIUTE: 35— + 10"
1 3 9
A 1?. B 33. B 10"

3
Jo obGepa mMara3uH mpozgaj 17 T KapTodeinsd,

1
a mocJie obema — Ha 5 T MeHbIle. CKOJIBKO

TOHH KapTodesd NMpoxajl MarasuH 3a JAEeHb?
1 1
Azz'r. B3 B2—4—T.

He BbBIIOJIHAA CJIOKEHUA, CpaBHHUTEe 3Ha4YeHHeE

2 3 .

CYMMBI 3—}—7 C eIUHUIEMN.

2 3 2 3
A§+T<1. B§+2>1.

CpaBHHUTe 3HAYEHUS BHIPAKEHUI:

10— u 10—-1_

20 100 °
1 1 1

1
A 10———26<10—T.0. b 10——26>10——W.

j BBAABBABBBAABBA



OEBE!  Vvuoxenme npobeit

YT106Hl YMHOMKHTH ApPO0hL Ha 8 /
ApOOb, HYXXHO IEPEMHOMKHUTH HX £i=_
YUCIUTENY U 3HAMEHATeJH. 3 5 15\@

Y1o6hl YMHOJKHTh HATYpPaJb-

HOe 4YHCJI0 Ha APO0b, HYKHO CHa-

yaja TNpeJACTaBUTh 3TO YHUCJIO B 4.i__ 4 . 3
BUJe OGLIKHOBEHHOH APOOH M BOC- 7T 1 7T
NMOJIb30BAThCS ITPABHJIOM YMHO-

JKeHUs Apobeii.

Y106l MEPEeMHOKHTH CMEeHIaH-

Hble IPO0H, HYXKHO CHayaJja Ipej- 1 9 3 8
CTaBUTh UX B BHJE OOBIKHOBEHHHIX ] —.2° — . _ —
npobeil ¥ BOCMOJIBL30BATHCA IIPABU- 2 3 2 3
JIOM YMHOXMKEHUS IApoOeii.
1. BrIimosIHUTE YMHOKEHHE.
2 3 5 7 6 15
oa) 57 2) a) 7-73 3) a) 35 17
3 5 4 1 14 4
6) % 31 © 5% ®) 15 31
2 11 3 8 24 7
B) 977 B) 3° 13 B) 25" 36
o 1.6 by 3.7 y 516
5 19 7 11 24 17
2. YMHOXbTEe HaATypaJbHOE UHMCJIO Ha ApPO0b.
3 3 1 2
a) 77 0) 5-% B) 897 r) 9 3
3. YMHOXbTe APoOL Ha HATypaJbHOE YHCJIO.
. 5 3 2 3
a) —. — —. —
) =3 6) +-16 B) 512 r) 15
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4. BrinmosiHUTE feiicTBHE CO CMEIIAHHBIMHU APOOAMH.

1)a) 102 2) a) 135+
6) 1022 6) 15.2%
B) 45 o B) 13-20
r) 5y o r) 33290

5. Beruuciaure.

vo (i) oG] W) 00l
pa (i) oG] ) 0 ()

6. Hailigure 3HaYeHWEe BHIPAXKEHHUS.
1 7

w|

w| =

6
a) 3 o 1.6 4
33 7 85 B) 15419
4
0) 5 v iy 541
10 7 12 r) 8 13 9
7. CpaBHUTE 3HAUYEHHE IPOU3BeAeHUS ¢ ynciiom 10.

7 1 5 19
a) 10'3 6) 10'1? B) Z-lO I‘) %'10

8. HaiiguTe 3HaYeHHE BHIPAYKEHHUA.

5 ;8 13 1,3 3
a) 77 (5t B) 03-3g—13

1 11 1 3 .11 11
6) 1?(41_8 22) I TR T

9. He BHINOJIHAA BBIYMCJIEHWH, CPABHUTE 3HAYEHUSA
BBIpa’KEeHUM.

0 %n (3 (@)
o) x () are (%)
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Heaenne apobeit

nepeBepHYJIN

Yro6nl pasgesnuTh OLHY APOOH 5
Ha JIpYrylo, HY3KHO IIepBYI0 Apo6s \ApPOOGH -

YMHOXXUTH Ha JApo6b, OOpaTHYIO
BTOPOIA. 2 3 2 7 14

37 385 15

1. 3anumure 4mcJI0, OOpaTHOE JAHHOMY.
a)% 6){% n)% r) 35 1)1 e)3-;— ) 10%
2. BuinosiHUTE AeJeHUe.
1) a) %:% 6 %% B) %2% r 1_31%
2) a) %:% 6) _‘;_:%2_ B) %-% %g—:%
3) a) %:% 0) %% B) %%00 r) 1_1511_5

3. Pazpgenure HaTypaJbHOE 4YHCJIO Ha ApoOb.
1 1 3 7
a) 4§ 6) 5.ﬁ B) 12.1 I‘) 56.3

4. Pasgenute Apo6h Ha HATypajbHOE YHCJIO.
2 3 2 3
a) 3.5 0) 7.21 B) 3:9 r) —8—.24

5. Beiuuciure.
3

1,1 2 48 13 .3 102
a) T5:11; 6) 43:35 B) 255:3% 1) 15;3:10-

6. a) [lna HamosHeHMss 5 OJAMHAKOBEIX COCYZOB

3
Tpebyercs 371- mMuH. CKOJIBKO BpeMeHHU norpebyercs aias

HanmoJIHeHHuA 8 TaKHX Ke coCcymoB?
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6) oA wusroroBiieHUs 15 OAMHAKOBEIX KOPOGOK
TpebdyeTcs 22% mMuH. CKOJIBKO BpeMeHHM IOoTpebyeTrcs
IJIsl U3rOTOBJIEHHA 8 TaKHX Ke KOPOOOK?

7. Haligure 3HayeHUEe BbIPAKEHHUA.

1 3 2 3 24
a) 67.(17+2§> B) 12—35: 2

T.(,1 3 107 5
6 1g:(15— ) Dl o

8. He BBINOJIHAA BBIYUCJIEHHH, CpPaBHUTE 3Haye-
HUA BBIDA)KEHHUIi, a 3aTeM INpoBepbTe cedsA, Ipou3Beas
NeMCTBHA.

7 7
a) 9:—8—14 9-§

.3 3
0) 15'17 17 15-17

B) 50-(1-%) u 50:(1-%)
r) 100-(1+~il7) u 100:(1+1L7)

IIpoBeps ceb6a cam

2

3
6
15"

o 3

1. Haiigure nmpousBeneHue: 5
2 5

A _5“ . B _8“ . B

-10.

o

2. Briuuciaure:

4 40
A 50 - b 50 B 8.
3. BBINOJIHHTEe YMHOKeHUe: 2-1%.
3 1
A 27 . b 3? . B 2.

74



4.

10.

11.

1 "
3a 1 u TypHCT mpouIes 4? kM. Kako#t nyTs

2
IpOIIeJI TYPHCT 32 5 q?
1 5
A 3 xm. B 43 KM. B 3€ KM.

3
B nakere 4 KT NedeHbs, a B KOpoOke B 3 pasa

6osabiie. CKOJIBKO MeuYeHbsl B IaKeTe U KOpPOOKe
BMmecTe?

A 1 kr. B 3 kr. B 2% KT.

5 9
Brriuuciaure: (1 — ?)- <0

1 3 3
A T B ik B 20 °
2
HaszoBuTe 4mCJIO, OOpaTHOE UHCIY 'R
5 7 2
A 7 - B 5 - B Tk
3
BrinosnuTe pesenue: 1:?.
5 3 2
A ‘é‘- B ?;. B ?.
Yemy paBHO YacTHOE 5.3,
12° 8 °
5 1 5
A 3—2. B 13. B 3.

Jleaty psmHOM 6 M paspesanu Ha KYCKH IIO
% M KaXXAblii. CKOJIBKO MOJIYYHJIOCh KYCKOB?

A 9. b 4. B 7.

IInor 3a 3 4 NPOMABLI 7% KM. CKOJIBKO KHJIO-

MeTpPOB IpPOMJBIBAJI IJIOT 3a 1 4?

1 1 2
A 22? KM. B 2? KM. B 5 KM.
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12. Haiigure HeM3BECTHHINI MHOMKHUTEJL: 4 -x =~6.
2 1
A 3 | 3) 1?. B 2.

j ABBABBBABABB

OEBI] Haxoxaenme mpoGu or umciaa

IIpumep.
Haittu % ot 120.
3 120-3
Oreer: 90. 120.2—__ 4 =90.
1. Haitgure:
2 3
1) a) 3 OT 15 B) 5 OT 100
6) 5 or 76 r) = or 50
2) a) 3 or 23 B) 2 or 17
6) = or 2 r) o or 30

2. a) B kuure 120 crpanun. MajbyuK NIpOYHMTAT
3 .
5 Bceil KHUrH. CKOJIBKO CTPaHMIL IPOYMUTAJ MAJIbYMK?

3
6) 3 100 6ymaskHBIX cajideTok 1o OCTaJOCh He-

HCIIOJIB30BAaHHBIMH. CKOJIBKO caJjipeTOK OCTaJjioch He
HCIIOJIH30BaHO?
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3. a) B napke Bcero 495 mepeBbeB. JIumnnl cocTaBas-

5
0T 9 BCe€X JepeBbe€B, OCTaJIbHbi€ — KJI€HBI. CKoJBbKO

B IIapKe JIMII U CKOJIBKO KJIEHOB?

6) na oGopymoBaHMsS CHOPTHUBHOM IJIONMIAJKH HC-
MOJb30BAHO 55 KOPOTKHUX ¥ AJUHHHEIX peek. KopoTkue

COCTaBJAIOT 11 BCEX PeeK. CKOJIBKO KOPOTKHX HU CKOJIb-

KO AJIMHHBIX peeK HCII0JIb30BaHO? KaKux peexk MeHbIIle
M Ha CKOJBKO?

4. a) OmnpepesuTe cocTaB ydalluxXcs IIKOJIBI, €CJIH

cpeau 600 IMIKOJBHUKOB 13—0— yuenuku I — IV kiac-

1
COB, 55 — YUEHHUKH V —1IX kJjgaccoB, a ocTaJbHBIE —

CTapHIeKJIAaCCHHKHU.

3
0) U3 72 maATHUKJIACCHUKOB g SAHUMAIOTCH THMHa-

il 2 LT
CTHKOH, 9 IIJlaBaHUEM, OCTaJIbHbI€ — JIETKOM aTJIeTH-

KO#l. CKOJIBKO y4YalMXcs 3aHMMAIOTCS KaXIbIM BHAOM
cropra?

5. Haiigure, KaKoii TKAHHU U3PACXOLOBAHO OOJIBIIIE:

CopT TKaHU I II 111 v
HinuHa pyJsoHa, m 160 110 140 70
Hcnosnws3oBanHasn 1 3 2 2
YacThb pPYJIOHa 4 10 7 5

o 3
6. a) Or BepeBKM AaHHOI 18 M oTpesanu - ©e Anu-

Hbl. CKOJIBKO METDOB BEPEBKH OCTaJIOCh?
0) B aBe kopo6ku pasmoxkuaum 10 Kr KoHper.

5
B nepsyio mosoxunu g Bcero Beca KoHpeT. CKOJIBKO

KIWJIOrPaMMOB KOH(}ET IICJI0KHUIH BO BTOPYIO KOPOOKY ?
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7. J1nda nocagKu JepeBbeB BHIAEIUIIN YYACTOK 3eMJIH,
miaontangk kKoroporo 300 ra. Ilocagku py6a 3aHAIH

3 2 2
1o Y9YacTKa, COCHbI — — y4acTKa, a JHUIbl — S+ y4a-

ctka. OnpeaennTe, Ha CKOJIBKHUX NeKTapax yiKe Iocajmu-
Jau nepeBbiA. Pemure 3azady AByMsi criocobGaMu.

- 1 2 2 1 1 2
8. Haiigure: a) 5 OT 3 0) 5 OT 55 B) 7 OT =3
3 1
I‘) ZOT 1—3‘.

3 7
9. a) Hspacxomosaiu & KYCKa IIPOBOJAA U 75 OCTAT-

ka. Kakas yacTs mpoBoja ocTajlach B Kycke?

1
—- IloTom oTpesa-

6) OT Kycka MaTepuM OTpe3aJiu 3

1
7M. 5 OCTaTKa. Kakasa yacTh 1eJIOTO KYCKa OCTaJjach?

CKOJIBKO TKaHH OTPE3aHO — OOJIbINE IIOJIOBUHEI HJIH
MeHbIIe?

10. OBomiHoif MmarasuH Kynua y d¢epmepa 10 1
KapTodens mo 150 p. 3a 1 1 u morpatuxa emge 1000 p.
Ha ero mepeBo3Ky. Ilo Kakoii IieHe HaJO INPOAABATh

1 o
KapTogdesb, YTOOB MPUOBIJIL COCTaABUIIA & 3aTpaveHHOH
CyMMBEI?
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OEBY]l Haxoxnenme umcaa mo ero Kpo6m

. 2
3adaua 1. HaiiTu uucno, ecau — ero cocrasiasioT 20.

3
2 3 20-3
20.§ -—20-—2— =T=3O.
Oreer: 30.
3adaya 2. Tokpeinu naxoMm 15 M? mona, 4To cocTaBuIO
—2— Bceil miuomaau mosa. HaiiTu ocTraBuIyrocs MJIowmaAb II0Ja.
Pewenue.
1. KakoBa Bca maomaznb mosaa?
. 3 . 15'5 . 2
15.—5— = —3—-—25 (M%)

2. Kakyio maomaapk mojia OCTajoch IOKPBITh JaKOM?
25—15=10 (m?)

Oreer: 10 m>.

1. Hailifure OAJIHMHY OTpe3Ka, €CJIH:
1) a) — €ro JJIMHBEI PaBHa 10 cm;

1
0) 3 ero IJIMHBI PaBHA 36 cmMm;

1
B) 4 €ro JJIMHBI paBHA 18 cm;

1
r) 5 €ro JUTMHBI paBHA 5 cMm;
2
2) a) "3 €TO JJIMHBI PaBHBI 16 cwm;
3
0) 4 €r0 IJIMHBI PaBHBI 12 cmMm;

2
B) 5 €ro JUIMHBI PaBHEI 40 cm;

4
T) & ero AJIMHBI DaBHBI 24 cm.
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2. a) [Ina BeicraBku oTob6pasum 30 KapTuH, YTO
2

COCTaBHJIO 3 YyucJia HMEKINHUXCA B MyY3ee KapTHH.

CrosbKO Bcero KapTuH B Mysee? CKOJIBKO KapTHH He
B3ATO HA BBICTABKY?

6) CmoprcMeHny ocTajioch mpooexatrb 150 ™M, d4TO

COCTaBJIAeT o Bceil pucraHnuu mpobera. Kakosa Bca

pucraHuusa npobGera? CKOJBKO METDPOB yiKe IIpoGeskalt
CIIOpTCMEH ?

2 .
3. a) IIposesu 18 OmBITOB, 3TO COCTABHJIO g Beei

cepuH OonbITOB. CKOJIBKO BCETO OIBITOB HAAO IPOBECTH?
CKOJIBKO OIBITOB OCTAJIOCh IIpOBECTH?
6) Korga pa6ouwii caenan 12 geraseii, To 0Ka3ajoch,

2 ”
4YTO OH BBIITOJIHHUJI 3 3aka3a. CKOJIBKO Bcero AgeraJjien

Hafo cjheaaTh 1o 3akKasdy? CKOJBKO jerajieii emy
0CTaJIOCh CAeJIaTh?

4. HaiiguTe 4HCJO, €CJIH:

1 1
a) 3 9TOTO UMCJIA PaBHA 53

1 2
0) 5 9TOTO uMcJa PaBHA 3

2 1,
B) 5 OTOro 4Mcia PaBHBI 1? ;
) 3 BHBI 3
Tr) 4 9TOro Ymcjia pa 10"

3
5. a) o ocTaHOBKM II0e3[ NpoLIesa -~ BCEro IyTH.

Emy ocTasoch mpoiitu emje 84 km. Kakos Bech myTh?

3
0) Jo obema miBesi BHINIOJIHMJIA & BCero 3axasa.

Eit ocramoch cmuth eme 10 py6Gamek. KakoB Bechb
3akas?
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3

6. Ha skckypcuio yexaiu 5 yyammxcs Kiaccea,

3
50 YVUAIMXCA YILTM HA BRICTABKY, & OCTaBIIHECH

8 dYeJIOBEK TOTOBMJIMCH K KOHKYpcy. CKOJIBKO Bcero
ydauuxcs B KJacce?
7. MarasuH mpojajy B nepBblii AeHb 160 Kr s6JI0OK,

1 o
YTO COCTABUJIO o BCEX fAA0JIOK, BO BTOpPO#l JEeHb —

4
5 OCTaBIIMXCH A60K. CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB $0JIOK

OCTaJIOCh IIPOJATH?

1 5

8. Korga wuspacxozoBaju 5 KYyCKa TeCbMBI H —

OCTaTKa, TO ocTajioch 8 M TecbMbl. CKOJIBKO TEeChbMBEI
OBLJIO B KYyCKe?

9. V xo3siMHa KBAapTHUPHI eCTh 4 OaHKHU JIaKa MO0 3 Kr

B Kaxkgoii. OH MOKpHIJ JIAKOM IIOJI B OJAHON KOMHATeE,

1
HCIIOJIB30BaB AJiA 3TOro ) YacTb HMeEIoIIerocda Jaka.

. 2 .
IInomaab 3TOM KOMHATEHI COCTaBJISIET 1o TIOmajay Beei

KBapTUPHl. XBATUT JIM MMEIOIIErocs JaKa AJIs MOKPHI-
THA 10JIa BO BCeil KBapTupe?

OEBte] Bce neiicTBHA ¢ ApoGavu

1. Haiigure 3HaYeHUe BBLIpAKEHUS.

a) 3+ o 2) 2) (75+735)15
6) 25— 6) 12-(§_71{)
D I(-%)  mel
D13l maedd

81



bo(beiy:  ew il
6) 2—3:3 6) 15 To5:log
B) — 12 % B) %:1—96:24_5
r) 1l N r) 18: 5.~

2. 3anuuInTe 4YHCJIOBOE BHIPAKEHHE U HaWgUTE
3HAYeHUe:

a) IIPOMU3BEAEHUS CYMMEI M Pa3HOCTH JApobeit 1 = U %

2 2
6) pPa3sHOCTH BBIpAXKEHUI 1—|—(%> " 1—(%) .

3. BrrumciiuTe, MCHOJIb3ys CBoOMcTBa apudmMeTHye-
CKHUX JOEeMCTBUIA.

a) (%-l—%-l—%)-lZ B) 4-%4_4.%_*_4.115
2 1 5
6) 24-(—;—+%+%) 1) 7-5+7-5+7+
4. Hai’mn're 3HAYEeHUE BBIpAIKEHUS.
a) (4+ T )(5"' +10)
1 1 1 5 1 1

917 (ststz) st

7 7 3 2
) (1-5+15) 55

r) (3_(%)2_%}23_(%)2

5. a) B nmepBom 6uzoHe G510 B 2 pa3a GOJIbIIIE BOAHI,
YeM BO BTOPOM. B KaXAbI M3 HHUX JOJHJIH BOABI
IOBepXy, Ao0aBMB B NepBBIA OuaoH 1 J1 BOABI, a BO
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- 1
BTOPOl — 2? a Boabl. KakoBa BMECTHMMOCTH KaiKAOIo

6uJ0Ha, ecid B o0a BmecTe Bmemaerca 11 i Boawr?
0) Ilocie Toro kKak u3 OAHON OGAHKHM OTCHIIAJIH

1 .
15 crakaHa WYepHHKH, a M3 JpYrod — 2 crakaHa

1
YepHHUKH, B JBYX 0OaHKax BMeCTe CTAaJIO 63 CTaKaHa

yepHHUKH. CKOJIBKO CTaKaQHOB YEPHHUKH OBIJIO IIepBOHA-
4yaJIbHO B KaXXJ0# O0aHKe, €CJIA B OJTHOM U3 HUX YEePHUKH
O0slI0 B 3 pa3a GoJblile, 4eM B APYroii?

IIposeps cebGs cam

- 2
Haiigutre — ot 25.

5
3 2
A 24?. Bﬁ. B 10.
Haiigure 4mcJo, ecyiu % 9TOro 4McJia paBHa 1.
1 1
A 57 b 21. B 7?.

2
B 0aHke 5 s MOJIOKa, "3 9TOTO MOJIOKa OTJIHJIH

B O0uAO0H. CKOJIBKO JINTPOB MOJIOKA OTJIMJIA B
OMaOH?

1 2 1
A4§JI- B?JI. B3?JI.

1
OT DOCKH OTIHJIHJIH 4 €€ JUIMHBL. Kakosa Onlia

OJHNHA JOCKH, €CJIH [AJIMHA OTIHUJIEHHOH 4YacTH
1

paBHa & m?

A2 wm. b - M. B - m.
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5 3 9
5. Brerunciure: 7'_23_*_3‘?‘

1
7 1 1
A 11—5. b le' B 1?.
3 2 2
6. Brrumciure: (2 — Z) . (3_ 3) .
2 1 3

A 3 b 3 Bl—O—.

7. B oxHoO#l KOpoOKe 7% Kr #A0JIOK, a B [Apyroiu

B 3 pasda meHbIIe. CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB S0JIOK
B IBYX KOopoOkax?

A 2—;— KT. B 12 xr. B 10 xr.

8. Or pysoHa o060eB, IOJIUHA KOTOPOTO 10% M,

2
oTpe3aJi 3 ero J[aJIMHBI. CKkoJIBbKO METpOB

000€eB 0CTaJIOCh B DYJIOHE?

2

1
A§M. B 7 m. B3§M.

j BEBABBBB



IIpoBepouHbie paGoOTHI

HarypaabHble uuciaa

-1 3anuch uMces

Bapuanrl1

SanHuIINuTe YHCJIO:

a) IBaALIATh THICAY CTO TPUAIATH CEMb;

0) mIecTh THICAY JABEHAALATH;

B) ceMb MUJIJIMOHOB;

I) TpUCTa THICAY JECHATH.

IIpeacTaBbTe B BHAE CYMMBI pa3pagHBIX cJaraeMbIX
yucyo: a) 815; 6) 2307.

3amuiIuTe 4YHUCJO, TPEACTABJIEHHOE B BHAE CYMMBI
pas3pAAHBIX CJIaraeMbIX.

a) 2000 + 400 + 30 + 1

6) 70 000 4 3000 + 50 + 4

Bapuaur 2

3amuuunuTe 4YMUCJO:

a) COPOK THICAY ABECTH NMATHALLATH;

0) ZmeBATH THICAY ABaAllaTh TPH;

B) OAMHHAALIATHP MHUJJIHOHOB;

r) ABajALlATh THICSAY TPHUCTA.

IIpeacraBbTe B BUJE CyYMMBI Pa3psAHBIX cJlaraeMbIX
yucjyo: a) 1326; 6) 5074.

3anuIIuTe YKUCJO, TPEACTABJIEHHOE B BHAE CYMMBI
PaspAAHBIX CJaraeMsuix:

a) 900+10+8

6) 80 000+ 6000+ 300417
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I CpaBuenne umces

Bapuanurtl

1. BepHO /M HCIIOJIB30BaHbl 3HAKM cpaBHeHuaA? Ecam
HeT, TO MCIPaBbTE 3aIIUCh.
a) 60 099 =600 000 B) 7878 > 8787
0) 8888 << 23 456 r) 5199 <5277
2. CpaBHHUTe yucja U 3aNMUIINTE PE3YJIbTAT CPABHEHUS
C MOMOIIBIO 3HAKA > HIH <.
a) 1905 n 1095 B) 123 000 u 12 300
6) 2202 u 2220 r) 20 000 u 9999
3. 3anumuTe B MOPSAAKE BO3PACTAHUA:
a) 73, 69, 58, 101;
0) Bce ABy3HauYHBIe 4YHCJIa, Oosbiiue 85.

Bapuanr 2

1. BepHO M HCIOJIb30BaHEI 3HAKU cpaBHeHUs? Ecim
HET, TO MCIPaBbTE 3AIHUCh.
a) 50 088> 50 009 B) 5858 << 5588
6) 6789>12 333 r) 6434> 6343
2. CpaBHHTe uYHMCJIa M 3aIHMIIATE PE3yJIbTAT CPaBHEHUS
C MOMOIIBI0O 3HAKA > HIU <.
a) 3670 u 6307 B) 50022 u 500 022
6) 7710 n 7701 r) 9999 u 10 000
3. 3anumuTe B MOPAAKE BO3PACTAHUA:
a) 203, 65, 89, 81;
0) Bce nBy3HauHble uyucJia, meHbmue 20.

[IERY KoopaunaTnaa npamas

Bapuanrl

1. HauepTute KoOopamMHATHYI0 mpsamylo. OrmeTrbTe Ha
He#l Touku 3 u 7.
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. 3anmumuTe YucJa B TOM IIOPAJKEe, B KaKOM OHHU
pacmoJiaralorcsi Ha KOOPAUHATHON NpPAMOIL.

a) 16, 23,4,10 6) 30, 20, 200, 400, 300, 40

. 3amuIInTe Yuciia, KOTOphble Ha KOOPANHATHOM IPAMOM
yAaJIeHbl :

a) or uyucya 27 Ha 4 egUHUILBI;

6) or umcna 204 Ha 5 emuHUIL.

Bapuaur 2

. HauepTutre KOOpAMHATHYI0 mnpamylo. OTrmerhTe Ha
Hel TOYKH S u 8.

. 3anmuumINTe YHCcJIa B TOM IIOpPSAJAKe, B KaKOM OHH
pacroJyiaraloTcsi Ha KOOPAMNHATHOM NIPAMOI.

a) 12, 17, 9, 15 6) 1000, 10, 100, 50, 15, 500
. 3amMIIKUTe YKUCJIa, KOTOPhIEe HA KOOPANHATHOMN IIPAMOM
_yhaJleHbl:

a) ot uucyja 38 Ha 5 efUHUIL;

6) ot umcyna 103 Ha 4 egUHUIIBI.

Ciaoxxenne umcen

. Beluucaure.

a) 470 4+ 5683 6) 1294 4 8857

B) 225 + 93 + 1326

. BoluuciauTe B yMe M 3alUIIUTE OTBET.

a) 154+30+4+ 7 6) 9+13+7+6

. [lna nmocinemoBaTenbHOCTH umcen 4, 11, 18, 25,...
3alHUIINTe MATHh MOCJIEeAYIOIIUX €€ UYJIEHOB.

Bapuaunr 1

Bapuaunr 2

. Beruuciaure.

a) 786 + 4340 0) 5364 |+ 4876

B) 346 4+ 82 + 1095

. BplunciuTe B ymMe M 3aIHIIATE OTBET.

a) 16 + 20 + 8 6) 7T+22+8+9

. na mocnemomaTenbHOCTHM umcesn 6, 14, 22, 30,...
3aMUIIUTE MATHh MOCHEAYIOI[UX ee YJIeHOB.
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-5 BeluntaEue umcen

Bapuanrl

1. Beiuuciaure.
a) 3456 — 862 6) 80644 — 736
B) 8271 — 1452 | 348
2. HaiiguTe Heu3BeCTHOE UMCJIO.
a) x + 26 = 308 6) 475 — x = 138

Bapuanr 2

1. Beruucaure.
a) 2215 — 381 6) 76 055 — 647
B) 5138 — 1329 4 371
2. HaiiguTe HeusBeCTHOE YHUCJIO.
a) 48 + x = 162 0) x — 175 = 236

|IE i CaoskenHe H BHIYMTAHHE YHCEJN

Bapuanrl1

Konuepruniii 3an Bmemaer 1800 3spuresneii. Buaers
IpoAaBaJid TPU AHA: B NIEPBHIA JeHb npogasu 217 6ue-
TOB, BO BTOopoii — 694 Guiyera, B TpeTuii — Ha 45 OuJe-
TOB MeHblile, YeM BO BTOpO#. CKOJBKO MeCT B 3aJje
OCTaHYTCA CBOOOLHBIMU ?

Bapuanr 2

3a Tpu aHA BeIcTaBKY moceruau 1500 IIKOJIBHUKOB:
B IepBBI# pmeHsr 374 NIKOJBHHUKA, BO BTOPOM — Ha
189 mKoJIBbHUKOB GoJibiiie. CKOJIBKO IIIKOJILHUKOB IIOCE-
THUJIO BHICTABKY B TPETHil JAeHb?
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I1-7 YMHOKeHHe umcen

Bapuaurl1
Briuucaure.
a) 35-24 0) 574-26 B) 1340-15 r) 37-208

Bapuanr 2
Briuucaure.
a) 68-45 6) 749-65 B) 1250-18 r) 47-803

II—-8 Jenenne uncen

Bapuanur 1
. Beruucaure: a) 1258 :37; 6) 31356 : 52.
. HaliguTe Heu3BECTHOE YHCJIO.

a) 9 - x= 666 6) x: 5=135

' Bapuaur 2
. Beiuucaure: a) 1536:32; 6) 34 510:85.

. HaliguTe HeM3BECTHOE YHCJIO.
a) 7 - x= 252 6) 900 : x =15

YMHOKEeHHEe H NeJIeHHe YHcell

Bapuaurl1

B akToBOM 3ajle HYXXHO pa3MeCTHTh 3 KJacca IIO
27 yuyamuxecs, 4 Kjiacca 1o 26 yyammuxcsa 1 5 KJIaccoB I10
28 yuamuxcs. B 3aje paccTaBiasIOT CTYJIbA 1O 25 B KaX-
Aom pany. CKoabko morpebyercss pAnoB?
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Bapuaurt 2

s y4yacTusi B CODEBHOBAHMUAX NMPUOLIIK: 2 IPYIIILI IO
67 cmopTcMeHOB, 3 rpynnsl 1o 62 cmoprcmena u 4 rpyn-
sl 110 40 criopTcMeHOB. Becex yYacTHMKOB cOpeBHOBaHU
MOCTPOMJIM B KOJIOHHY II0 15 CIIOPTCMEHOB B KaKJOM
pAny. CKOJIBKO Bcero psifoB B KOJIOHHe?

Bce neiicTBHMA HAA YHCIAMH

Bapuasnrl

BallaHI/IH 1—3 BBINIOJIHUTE YCTHO M 3alIMUIINTE OTBETHI.

1.a) 8 +12-.5 r) 30: (2 + 13)
6) 3-16 — 12 n) (18 —3) -4
B) 42:3 + 4 e) 4. (28 + 3)

2. B snurepaTypHOM Kpy:KKe B 3 pas3a MeHbIe yua-
IIUXCS, YeM B KpYKKe pucoBauusa. CKOJBKO BCero
yYalmxcA 3aHHUMAaeTcs B OSTUX KpPYKKaX, ecJIu
B JUTepaTypHOM ux 9?

3. Karep 3a 3 u mpoxoaur 60 km. Kakoe paccrossHue oH
MOJKET IpoiiTu 3a 5 u?

Bapuasur 2

3agaHua 1 —3 BIDOJHUTE YCTHO U 3aIIUIIINTE OTBETHI.

1.a) 16 - 2+ 7 r) (16 + 5) - 3
6) 15— 5 - 3 1) 36: (13 — 1)
B) 36 — 24 : 4 e) 17 —5) -5

2. B xenroifi manmxke B 3 pasa Oosibiie Oymaru, uem
B cuHeii. CKOJIBKO BCero 0ymMaru B 3THUX ITallKax, eCJu
B Keusroit 15 ysmucToB 6ymaru?

3. Besocumepuct 3a 2 4 mpoea:xkaer 24 kM. Kakoe
paccTOAHME OH MOJXKeT IpoexaTh 3a 3 4?

90



Bce pecTBHA HAN YHCIAMH

Bapuaurl
Boiuucaure: 900 — (138 4 805 : 23) - 5.

Bapuaurt 2
Beruucaure: (1009 —918:27-.5)-2.

IS Crenens umcaa

Bapuaurl

1. 3anumnuTe B BHJE CTEIIEHH.
a)2-2.2.-2.2.2-.2.2
6) 10-10-10-10 - 10

2. Berumcaure: a) 4% 6) 10% B) (183—4)% r) 9-100°.

BapuasnT 2

1. 3anuiuiuTe B BUJE CTENEHH.
a)7-7-7-7-7-7-17
6) 100 - 100 - 100 - 100

2. Beruucaure: a) 6% 6) 10°; B) (443)% r) 8.100°.

JIEEB] 3apgauum Ha aBHxenHme

Bapuasnt 1

JBa aBTOMOOMUJISA OJHOBPEMEHHO BBIEXaJHU M3 OLHOTO
IIyHKTa B IIPOTHUBOIIOJIOKHBIX HanpaByieHuAX. CKOpoCTh
oxgHoro 45 kM/d4, ckopocTth gpyroro 50 km/4. 1) Kakoe
pPaccrogHue OymeTr Mexxay HUMHU deped 2 u? 2) Yepes
CKOJIBKO YaCOB PAaCCTOSIHME MeXAy HUMHU OymeT 475 km?
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Bapuanur 2

JABa aBTOMOOMJISI BbI€XaJIM OJHOBPEMEHHO M3 OLHOTO
IMIYHKTA B OJHOM HAIIPDABJIEHWH CO CKopocTaAMu 40 KM/4
u 55 km/4. 1) Kakoe paccrosinue OymeT MexXAy HUMU
yepe3 2 u? 2) Uepes CKOJIBKO YaCOB PACCTOSHHE MEMXKAY
HumHu 6yzetr 90 km?

IS ¥ 3anaunm ma aBHIKeHHe IO pexe

BapuasnrTt 1

1. Kakoe paccTosiHMe IpPOHJET TEIJOXOJ II0 TEeYEeHHIO
peKu 3a 3 4, ecJId ero coGCTBEHHAA CKOPOCTh 29 KM /4,
a CKOpPOCTb TeueHUs peKu 4 Km/4u?

2. HaiiguTe CKOPOCTDH TEIJIOXOLA IIPOTHB TeUYEHUS PEKH,
€CJIM ero CKOpoCThb 10 TeueHuio 31 km/4, a cober-
BeHHafA CKOpPOCTh 28 KM/4.

Bapuasur 2

1. Kakoe paccTrosHue IpoijeT KaTep NPOTHB TEUYEHUS
pexu 3a 4 4, ecsiu ero co6CTBEHHAA CKOPOCTh 14 KM /4,
a CKOPOCTh TeueHUs peKu 3 Km/u?

2. HaiiguTe CKOPOCTH KaTepa II0 TEYEHHUIO PEKH, €CJIH €T0
CKODOCTH IIPOTHUB TeueHusA 12 KM/d4, a cobGcTBeHHaAs
cKkopocTh 16 KM/u4.

|IES ] Pemenwe 3a7auy Ha YacTH

Bapuasnr1

KoMnor u3 cyXoppyKTOB COZEDKHUT 2 UYaCTH H3IOMa,

3 yacTu A6JIOK M 1 YacTh rpylil.

1) Cxkonbko s6s0k cogepxkutrca B 300 r xommora?

2) CKOJIBKO KOMIIOTA HAaAO B3ATh, 4YTOOBI B HeM
okazajyoch 150 r usoma?
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Bapuanur 2

JIsis1 OBOIIHOT'O pary Hy»KHO 3 4acTHM MOPKOBH, 1 dacTb

JyKa U 4 yactu Kaprodess.

1) Crosbko KapTOdess Hafo B3ATh, YTOGKI IIOATOTOBUTH
ana pary 600 r osomreit?

2) CkosbKO Bcero oBolilei nmorpebyercsa A pary, €CJau
B3ATb 300 r MmopkoBH?

JIE I Pemenue zagau

Bapuanur 1

B aByx nmakerax 840 r xounder. B ogHOM M3 HUX KOHeET
B 2 pasza Gosnbile, yeM B Apyrom. CKOJIBKO rpaMMOB
KOH(ET B KaXJoM IakKere?

Bapuaut 2

B aByx pysnonax 640 m Tkanu. B ogHoMm 13 HUX B 3 pasa
0oJibllle TKAHU, 4eM B ApyroM. CKOJILKO METPOB TKaHH
B KaXXJOM pyJoHe?

Penienne 3amau

Bapuanrtl1

Ha oauoii monke 6uIlo0 Ha 8 KHUr GoJsblile, 4YeM Ha
ApYyroii, a Bcero 36 KHur. CKOJIbKO KHUT OBIJIO HA KaXKI0M

noake?
BapuasuT 2

B opnoit Kopo6ke Ha 6 kapanpgamieii GoJblle, 4eM
B Apyroi, a Bcero B ABYX KOpoGKax 52 Kapaupamia.
Cronbko KapaHpgamieil B Kaxmoii Kopobke?

93



W=

o

94

II-18 JeauMOCTh umces

Bapuanrl

Beinuminre Bce genuTenamnm umuciaa 36.
Pasnosxkure Ha nmpocThie MHOMKHUTENH YHCJIO0 84.

. 3anumuTe KakWe-HUOYAb TpHU UYHcCJa, [AeJIMTeeM

KOTOPHIX ABJIAETCA YHCIIO 8.

Bapuaurt 2
BeINHIINTE Bce AeJHUTEJIH duciaa 45.

. Pagioxure Ha nmpocThie MHOMXKHUTeJH 4ucyio 90.
. 3anumuTe KakKHe-HUOYAb TpH UYMCJa, [AeJHUTeIeM

KOTOPBIX SIBJIsieTcs 4uciio 6.

I R] ITpuzsaku peammocTu

Bapuantl1

. A3 umcen 279, 325, 642, 750, 1107 BeImHIIHTEe Te,

KOTOpEIe AeadATcsa: a) Ha 2; 6) Ha 3; B) Ha 3 u Ha 5.

. Jennrca nmu Ha 10 mpousBeneHue uucesn?

a) 10-13 6)60-9 B)14-35 1) 23-.-25

BapuasxnT 2

. A3 uucen 279, 325, 642, 750, 1107 Beimumute Te,

KOTOphIe JenATcA: a) Ha 9; 6) Ha 5; B) Ha 2 u Ha 3.
Ilenurcsa nu Ha 20 mpou3BefeHUe YHUCeN?
a) 17-20 6) 80-10 B) 26-35 r) 55.27



A pobu

=21 Yto Takoe npo6n

Bapuaurl1

1. N3o6pasuTe B TeTpagy OTPE30OK, paBHBIN 12 KiieTKaM.
HN306pa3uTe OTPE3OK, AJUHA KOTOPOT'O COCTABJISAET:

1 1
a) 5 AJIUHBL 3TOTO OTPE3Ka; 0) g AJIMHBI JTOTO OT-

5
pesKa; B) IJAHBI 3TOTO OTPE3Ka.

2. CKOJBKO CaHTH‘VIeTpOB COZEPIKHUTCS B:
1
a) 5 M 6) M; B) o

Bapuaur 2

1. N3o6pasuTe B TeTpaau OTPE30K, PABHBIN 16 KieTkam.
WN306pasute OTpe3OK, AJIMHA Ro'roporo COCTaBJIfAET:

a) 5 AJIUHBL STOTO OTPE3Ka; 0) o OJMHBI 3TOrO OT-

3
pe3ka; B) g AJIMHBI 3TOTO OTPE3Ka.

2. CKOJIBKO MHUHYT co;[epxcn'rca B:
1
a) S 6) - 4; B) — q"

KoopauaaTtHaa mpamas

Bapuaur 1

1. HauepTuTe KOOPDAMHATHYIO NPAMYIO C €IUHUYHBIM
oTpe3koM, paBHBIM 10 KJieTkaM. O'rme'rb're TOYKH,

1 6 13
10 » 0) 5 » B) 10°
95
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2.
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13 4 7 14

3anuiuTe Apoou 15° i5° 15° 15 B TOM mopaike,

KaK OHM PacCIIOJIO¥KEHbl HA KOODAUHATHOMN IIPAMOI.
BapuasuTt 2

HauepTuTe KOOPAMHATHYIO NPAMYIO C €JUHUYHBIM
OTpe3KoM, paBHBIM 12 kJjeTkamM. OTMeTbTE TOYKH,

1 2 7
KOOpJAMHATHI KOTOPBIX paBHbI: a) —; 0) 3 B) 5"

3 oo T 16 3 12
amuIIuTe APOOH o5 o g7 1g B TOM IODAZKe,

KaK OHM PAaCIIOJIOXKEHBI Ha KOOPAUHATHOM IIPAMOIA.

OcHOBHOE CBOMCTBO apooOH

Bapuasnr 1

1 o
aHa ApoOb —- SaImUIINTEe paBHYIO el Apob6b co
7

3HaMmeHartesiem: a) 14; 6) 49; B) 56; r) 21.
8 80 18 30
CokpaTure ApoOh: a) 197 0) 100 B) 245D 130°
Bapuaut 2

1
JaHa apo6b s 3anuiniuTe paBHYIO el Ipo6b co

3HameHaresiem: a) 18; 6) 36; B) 12; r) 60.

0

9 6 30 30
CokpaTure ApoOL: a) 197 0) 100 ° B) 36

3 T) 150~

) IIpuBeaenue apobdei
JIEPSB] & oGmemy 3HAMEHATENIO

Bapuaurl

2
IIpuBeauTe Apo6H 3 K 3HAMeHAaTeJIo 18; 24.



2. IlpuBeauTe npobu K OOIIEMY 3HaMEHATEJIO.

1,1 )5, 2 NERE Y
a) 7 ¥ g B) 9 ¥ A) ey
2 1 3 1 7 1
6) 315 r) g¥ 4 € To ¥ g

BapuauT 2

3
1. IIpuBegure npo6p — K 3HamMeHaresao 24; 100.

4
2. IlpuBeguTe npob6u K 0OIIEeMYy 3HaMEHATEJIO.
NEREY 5,2 1,1
a) g "y B) ¥ 3 R) 9™
2 1 3 1 3 1
0 g5 %5 ©) 54§

I CpaBuenme apodei

Bapuaurl1
1. CpasuuTe apo6u.

a) — U — )_2_ 5 )Eni
B B) 3 H3g Mg %3
1 1 3 4 12
6)6H€ I‘)zlfl? e)Tl—H].

2. Pacnosiosxure umcja B TNOPAAKE BO3PACTAHMS:
4 1 1
T a2
BapuasuT 2
1. CpaBHuTe ApOGH.

y 4,5 ER )3,
a) g "7y B) 543 R) 987G
1 1 6 5 14
0 7®g R TR
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2. PacmososkuTe 4Yucja B 2 INOPAAKe yOBIBAHUA:

HarypansHble uncia M apooH

Bapuanrt 1

1. BuimosHuTe AeneHue.
a) 7:14 06) 12:16 B) 10:8

2. [Ina npuroroBienus 10 mopuuit kauu norpe6oBaioch
2 51 mojsoka. CKOJIBKO MOJIOKA IIOTPe6OBaJIOCh HAJISA
1 mopuuu xamu?

3. IlpeacraBbTe YHCIO 5 B BHAE APOOU CO 3HAMeHaTe-
aem: a) 1; 6) 3; B) 7.

Bapuanr 2
1. BrimosiHuTe fesieHue.
a) 8:16 6) 15:18 B) 12:9
2. ApOy3s, macca KoTtoporo 6 Kr, paszpesaJjiu Ha 8 paBHBIX
yacreii. KakoBa macca omHo# yacTu apbysa?
3. IlpeacraBbTe umMCcI0O 4 B BHUAE APOOHM CO 3HAMEHATe-
aem: a) 1; 6) 8; B) 10.

Cnoxenune mpobeit

Bapuanr 1
1. BrIuuciaure.

3 1 2 1 1 3
a) gt3 B) 3+7 A 101 100
2 1 5 5 3 7
R 22 L L
6) 3+ 13 ) e) 30 30

2. Haligure 3HauyeHUe BbIpaKeHHUA.
2 6 12 1 1 5
8 7t7t7 O 3tats
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BapuauT 2
1. Brruuciaure.

7 8 1 2 3 1
a) ;ot10 B 2t A) 101 100

4 9 5 7 1 3
%35t Dstie © st
2. Halifure 3HaYeHHE BBIPAXKEHUHA.

=

CMmemannsie gpoou

Bapuaurl1l

1. Brigenure u3 ApoOU LIeJYyI0O 4acThb.

9 15 24
a) v 6 5 B

2. IIpeacTaBbTe CMEIIAHHYIO ApPOOb B BHAE OOBIKHO-
BE€HHOHN ApOOH.

4 1 2
a) 13 0) ZT B) 23
BapuanT 2

1. Beigenure U3 ApoOH IIEJYIO YACTh.
g L g 18 28
5 7 B) =
2. IlpeacraBbTe CMEIIAHHYIO ApPOOb B BHAE OOBIKHO-
BE€HHOUN ApoOH.
1

2 4

JIE#4] Caoxenme cmemannwIx ApoGeii

Bapuanurl
1. Briyuciure.

3 1 1 2 2 1 3 1
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2. BripasuTre B MeTpax.
1 1

Bapuanr 2
1. Beiuuciaure.

1 1 4 1
1 2 3 1
2. BripasuTe B rpaMMmax.
a) 555 kr  6) 25 kr

|IE?4}] Briuuramme npodeit

Bapuasnr 1
1. Beluucaure.

g 15 9 2 3 2
127 12 B) 70 5 ) 15
13 8 13 1 3 7
) 35— M 21 ) 70 100
2. Haligute 3HayeHHEe BHIPDAKEHUS.
1 1 9 1 1
a) 1—5+35 0 33—3— %
BapuanT 2
1. Beluucaure.
13 6 8 1 2 3
8) 34— 14 B 93 A 37
17 12 19 3 1 3
6) 50— 20 P28 © 10 100
2. HailiguTe 3HayeHNe BbIpAKEHUS.

1 1 11 1 1
8 1=%+% Oy 7
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JIER{l] Brruuranue cmemammBIX KpOGeit

Bapuanurl

. Beruucaure.
7 1 1 2 3 1
A lg—7 O lg—5 ®4-23 1753

. Haiifure 3HaYeHUe BBIpAKEHHUSA.

5 2 2 1

2
Bapuaur 2
. Beruuciure.
5 1 1 3 3 1

. Haiigure 3HaYeHue BBHIpAKEHUA.

3 7 4 1

2

IS YMmuoxkenme npoGeit

Bapuanr 1

. Beruucaure.
2 5 5 2 6
a) 3 7 B) 6 15 ) 10
7 8 2 1
6) 129 I‘) 3'18 e) 15'3
. BeiuucauTe KBajgpaT #U Ky0 4HcJia %
BapuaurTt 2
. Beruuciure.

3 2 3 20 4
V35 By Aby
3 10 3 1
0 g'—lT r ﬁ.15 e) 11’5

1
. Beruncaure KBagpaTt u Ky6 uucia R
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[IER¥l Pemenne 3agau

Bapuaur 1

. CKOJIBKO 4aCOB IIPOJOJI?KAIOTCA TPU YPOKA, €CJIU OAUH

3
YPOK AjuTCH y? BeIpa3uTe OTBET B MHUHYTAaX.

3a 1 u aBTOoMOOHMJB 1mpoexas 45 KMm. CKOJBKO

2
KUJIOMETPOB OH IIpOeJeT 3a lg q?

BapuasnrT 2

. CkoJbKO yacos IIPpOAOJIKAIOTCA YeThbIpe YpPOKa, €CJIHu

2
OMH YPOK MJIHUTCHA o y? BeIpasure OTBeT B MUHYTaX.

3a 1 u aBTOOyC mpoexas 35 kM. CKOJIBKO KHJIOMETPOB
3
OH IIPOEJET 3a lg q?

Hesaenune apoGen

Bapuauntr1

Briuuciure. 5
5 2
a) rxa B) 7.21 x) 3:5
7 14 .3 .
6) 18 97 I‘) 15: 5 e) 6:12
. 2 1 3
. Haligure 3HaueHUe BHIPAXKEHUSA: 361"

BapuasnTt 2

. BeIuucJiaure.
2.3 4
5° 4 B) 7:28 n 2:7
G 18,12

25° 35 r) 18: o e) 5:15



- 2 1 1
2. Haligure 3HayeHHEe BBHIPAYKCHUS: 5 15

JEEN¥ ] Pemenne 3agau

Bapuanrl1

1. 3a %‘{ aBTOMOOMNIL Tpoexan 45km. Halgure

CKOPOCTH aBTOMOOMJISA.
2. CkopocTh memexoza 5 Km/4. 3a Kakoe BpeMs OH
npoiizer 6 km? BripasduTe OTBET B MUHyTaX.

BapuaunT 2

1. 3a %q aBTomMoOusnb mnpoexan 60xm. Haligure

CKOPOCTH aBTOMOOMJISA.
2. Crkopoctp memexoza 4 Km/4. 3a Kakoe BpeMs OH
npoiger 5 km? BrIpazuTe OTBET B MHHYTAaX.

Bce aeiicTBHa ¢ apoOoAMH

Bapuant1

Bruiuucnure.
15 3 3 7 3 1
T6'8 1 6) (73—33).45

Bapuasur 2

Brruucsure.
117 21

1 5 1
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JIEEBI] Haxoxpenne npo6u oT umciaa

Bapuanrt 1

Haiigure: a) % ot 120; ©6) % ot 100.

2 o
JeBouka mpouuTasia 5 KHHUTH, B KOTOpO# 110 cTpa-

HHUIl. CKOJIBKO CTPaAHMI][ €l OCTaJIOCh NMPOYUTATH?
BapuaHnT 2

Haitgure: a) —g— ot 100; 06) % or 90.

3 "
Manpyuk mpouyuTa 5 KHHUTH, B KOTODPOi 120 crtpa-

Hull. CKOJIBKO CTPaHUI[ eMy OCTAJIOCh IPOYUTATH ?

IIESY] HaxoxxaeHne uMciIa IO ero ApooH

Bapuanrl1

o 3
HaiiguTre uucio, 7 KOTOPOTO COCTABJIAIOT 42,

B xopo6ke 18 3eseHBbIX KapaHAalleid. ITO coCTaBSET
1 o

"5 BCero KoJIMyecTsa KapaHAallei. CKoJIBKO KapaHa-
meit B KOpoOke?

1
Korna MaJIBYMK IIDOYHTAJ 3 KHHI'H, €My OCTaJIOCh

npouuTaTh 18 crpanuil. CKOJIbKO CTPAHHUI] B KHUTE?



BapuanrTt 2

o 2
. Haiigure umcio, "9 KOTOPOTO COCTABJISIOT 36.

1
. B KopoOke 14 GesbIx mMyrosuil. ITO 4 JacTh Bcex

NyroBuI] B KOpoOke. CKOJIBKO BCEro MmMyroBHIL?

1 o
. Korga neBouka mpouuTajia 4 KHHTH, eif ocrajocs

npouuTaTh 24 crpaHuIbl. CKOJBKO CTPAaHHI], B KHUTE?

n IIpoBeps cedsa cam

. B KakKoMm cayuae umcia 3anucaHbl B MOPAAKe Bo3pac-
TaHUA?

A 10011010, 10101 001, 10011 001.

b 10101001, 10011 001, 10011 010.

B 10011001, 10011010, 10101 001.

. B KoMIDBIOTEDHOM cCaJIOHE MPOAAIOT IPOrPAMMEI:
JenoBble, o0yualomue u Hrpoble. OO0yuyarOIIMX
nporpamMm — 168, ngenoBeIX — Ha 24 GoJblle, yeM
o0yyalommx, a WUrpoBBIX B 2 pa3a MeHbIIe, 4YeM
ZenoBbeIX. CKOJIBKO BCEro mporpamMm B caJjoHe?

A 456. b 444. B 381.
. Haiizure 3HaueHNe BbHIPAKEHUA:
183 —484180:15.

A 21. B 147. B 133.

. Boruncsiure: 8304:(24-4477).

A 28026. b 48. B 1461.

. YKaXuTe BepHOE PABEHCTBO:

A 2°=10. B 2°=25. B 2°=32.
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2
6. CKOJIBKO MHUHYT COAEPXUTCA B < q?

A 40 muH. B 24 muH. B 150 mus.

7. Kakasa us apobeii GoJbliie: ig WA ;—2?
7 10
A 18- b 57 - B Ipo6Gu paBHHI.

8 7 8
8. Kakoe u3 uucesn %, s 85T ooJsbire, ueM 1, HO

1
MEHbIIle, YeM 17 ?

Ag. B5. BL. T2
9. Beiumciure: 1% ——ii.

A1z, BH. B1l.
10. Boeruuciure: i—; ;—g

AZ BZ. BZ

11. HaiigiuTe CKOpPOCTHL KaTepa, €CJH OH IIpoexaJi

60 KM 3a —;— g,

A 80 km/u. B 40 xMm/u. B 45 kM/u.

12. CoGcTBeHHAsI CKOPOCTH JIOAKU 14 KM/4, a CKOPOCTh
TeueHUs: peku 2 kM/4. Kakoe paccrosiHme mpeozmo-

2
JleeT JIOAKA 33 o Y, eclM OyZeT IJIBITH IIPOTUB

TeYeHUSA peKu?

A 10% kM. B 18kM. B 8 kM.
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13.

14.

15.

16.

Briuuciure: (%4—%)%
3 1 17
A —_—. —_
1 ) B 2 3" B Iz

B aBTopannm yyacrBoBajio 42 aBTOMOOHIIA, u3

T
HUX nOpuum K ¢uHumy. CKOJbKO aBTOMOOHMJIeH
COIILJIO ¢ AUCTAHIKEU?

A 56. B 18. B 24.
A3 nyHkTOB A U B OZHOBpEMEHHO HABCTpeYy APYT

1
IPYry BBIeXaJId JBa BEJIOCHIIEAUCTA M 4Yepe3 lgq

BCTpPEeTHUJINCh. YeMy paBHO pacCTOSIHUE MEXKAY
MMyHKTaMu A U B, eclid CKOPOCTb OZHOI'O BeJIOCHIIE-
aucra 11 km/4, a gpyroro — 13 km/4?

A 32 Km. B 18 kmMm. B 8 kM.
Mama oTzajla TpeTh CBOHX OTKPHITOK OpaTy, a
IIOJIOBHHY OCTaBIIMXCA OTKPHITOK — cecTpe. Ilocie

saTroro y Mamu ocrasoch 9 OTKPHTOK. CKOJIBKO
BCEr'0 OTKPBITOK ObLIO y Mamwu?

A 81. B 54. B 27.

TBABBBBAABBBBBBAB

1 3

=
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